



# Генеральная Ассамблея

Шестьдесят девятая сессия

**26**-е пленарное заседание

Пятница, 17 октября 2014 года, 10 ч. 00 м.

Нью-Йорк

Официальные отчеты

Председатель: г-н Кутеса ..... (Уганда)

*Заседание открывается в 10 ч. 10 м.*

## Пункты 62 и 12 повестки дня

### Новое партнерство в интересах развития Африки: прогресс в осуществлении и международная поддержка

#### а) Новое партнерство в интересах развития Африки: прогресс в осуществлении и международная поддержка

Доклады Генерального секретаря (A/69/161 и A/69/163)

#### б) Причины конфликтов и содействие обеспечению прочного мира и устойчивого развития в Африке

Доклад Генерального секретаря (A/69/162)

### 2001–2010 годы: Десятилетие борьбы за сокращение масштабов заболеваемости малярией в развивающихся странах, особенно в Африке

**Председатель** (*говорит по-английски*): Сегодняшние совместные прения предоставляют нам уникальную возможность поделиться своими мнениями по вопросам, имеющим большое значение для Африканского континента, и в то же время

подвести итоги в отношении достигнутого прогресса и трудностей, стоящих перед нами в будущем.

Во время обсуждения, проведенного Группой высокого уровня по теме «Африка, которую мы хотим», ставшего первым мероприятием Недели Африки-Нового партнерства в интересах развития Африки (НЕПАД), проведенным 13 октября, были высказаны некоторые соображения о положении Африки и ее будущем. Также подчеркивалась важная роль, которую способно играть международное сообщество в создании Африки будущего.

Когда Африка отмечала 50-летие создания Организации африканского единства и Африканского союза в мае прошлого года, она подчеркнула приверженность континента возрождению Африки. Она также приняла решение о разработке концепции «Повестка дня на период до 2063 года» в качестве новой, рассчитанной на 50-летний период концепции социально-экономического развития, которая направлена на создание единого, процветающего и миролюбивого континента. Я с уверенностью говорю о том, что Африка находится на подъеме, и что Африка готова выполнить свое обещание. Международное сообщество призвано играть ключевую роль в поддержке роста и развития Африки, и это партнерство остается крайне важным.

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-0506, [verbatimrecords@un.org](mailto:verbatimrecords@un.org)). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).



При помощи НЕПАД Африка создала согласованные социально-экономические основы своего развития. Как отмечено в докладе Генерального секретаря, важный прогресс был достигнут в плане комплексного осуществления целей НЕПАД в нескольких ключевых секторах.

Развитие инфраструктуры — это та сфера, которая будет способствовать диверсификации экономики африканских стран и реализации их производственного потенциала в полном объеме. Приняв Программу НЕПАД по развитию инфраструктуры в Африке в июле 2012 года, руководители африканских стран заложили основу развития ключевой региональной и континентальной инфраструктуры. Африка нуждается в гидроэлектростанциях и в линиях электропередач для наращивания производства. Она нуждается в шоссейных, железных дорогах и в портах в интересах содействия коммерции и торговли. Она нуждается в базовой инфраструктуре в сфере информационно-коммуникационных технологий в интересах поддержки торговли товарами и услугами, а также в структурах управления.

Усилия, предпринятые в рамках НЕПАД по координации развития инфраструктуры в масштабах всего континента посредством принятия Программой развития инфраструктуры в Африке первоочередных мер, заслуживают одобрения. За последние 12 месяцев было предусмотрено осуществление более 51 проекта и программ, и было определено, что 16 национальных и региональных проектов способны дать быстрые результаты с точки зрения их финансирования и реализации. Эти проекты впоследствии были продемонстрированы на Саммите по финансированию африканской инфраструктуры, проведенном в Дакаре в июне месяце.

Рост сельскохозяйственного сектора уже давно был определен, как ключевая сфера приложения усилий в ходе преобразований в целях развития в африканских странах. Важно, чтобы Комплексная программа развития сельского хозяйства в Африке продолжала привлекать внимание, как основная программа развития этого сектора.

Эти и другие проекты потребуют огромных ресурсов, но обеспечение их финансирования только правительствами является недостаточным. Следует использовать другие источники финансирования, особенно со стороны частного сектора, включая специализированные фонды. Президентская

инициатива развития инфраструктуры, принятая с целью определения приоритетных задач и осуществления в ускоренном порядке ключевых региональных проектов, является шагом в правильном направлении. Укрепление двустороннего и регионального сотрудничества с целью разработки совместных трансграничных проектов также будет важным фактором дальнейшего развития.

Улучшение доступа к устойчивым источникам чистой, надежной и доступной энергии также будет играть ключевую роль в социально-экономическом развитии Африки. Инициатива Организации Объединенных Наций «Устойчивая энергетика для всех», которая направлена на обеспечение всеобщего доступа к энергии к 2030 году, уделяет особое внимание важности доступа к электроэнергии.

Малярия остается одной из самых серьезных проблем в области здравоохранения, с которыми сталкивается сегодня мир. По данным Всемирной организации здравоохранения 80 процентов из 207 миллионов случаев заболевания малярией, имевших место, согласно оценкам, во всем мире в 2012 году, приходились на Африку. Малярия — это эндемическое заболевание, особенно в тропической Африке, и на нее, согласно оценкам, приходится 90 процентов общего показателя заболеваемости и смертельных исходов. Особой опасности подвергаются беременные женщины и дети.

После 2000 года, когда Генеральная Ассамблея приняла первую резолюцию по вопросу о малярии (резолюция 55/284), мир был свидетелем серьезной политической решимости вести борьбу против этого заболевания. Мы все должны гордиться тем фактом, что всего через 10 лет после принятия этой резолюции было предотвращено более 1,1 миллиона смертельных исходов вследствие малярии.

Наши успехи не должны вызывать у нас чувства самоуспокоенности. Мы должны удвоить наши усилия по борьбе с малярией и стремиться достичь конечной цели ее полного искоренения. Мы должны убежденно и решительно добиваться того, чтобы это предотвратимое и излечимое заболевание было искоренено при жизни нашего поколения.

**Г-н Мсоча (Малави)** (*говорит по-английски*): Для меня — особая честь и удовольствие выступить с этим заявлением от имени Группы африканских государств.

Эти прения знаменуют собой успешный итог Недели Африки—Нового партнерства в интересах развития Африки (НЕПАД), которая поистине повысила значение НЕПАД здесь, в Организации Объединенных Наций, на крайне важном этапе, когда государства-члены готовятся приступить к важной задаче по выработке повестки дня в области развития на период после 2015 года.

Африканские государства искренне рады тому, что Вы, г-н Председатель, руководите этими важными обсуждениями.

Мы поистине признательны Генеральному секретарю за его доклады, посвященные обсуждаемым сегодня вопросам (A/69/161, A/69/162 и A/69/163), и за его неизменную руководящую роль и готовность отвести повестке дня Африки центральное место в рамках системы Организации Объединенных Наций. Мы в полной мере осознаем значение и можем с гордостью подтвердить важность неocenимого партнерства между Организацией Объединенных Наций и Африкой, а также поддержки Африки и ее усилий, которая, несомненно, станет еще крепче в предстоящие годы.

Группа также хотела бы воздать должное Главному административному сотруднику Агентства планирования и координации НЕПАД г-ну Ибрагиму Ассане Майяки, чье прозорливое руководство поистине заслуживает похвалы. Мы присоединяемся к заявлению, с которым он выступит от имени Агентства.

2014 год действительно имеет особое значение для Африки и всего мира. В этом знаменательном году мы были свидетелями осуществления мандатов Конференции «Рио+20», относящихся к Рабочей группе открытого состава по целям в области устойчивого развития, Межправительственному комитету экспертов по финансированию устойчивого развития, организации политического форума высокого уровня по устойчивому развитию под эгидой Экономического и Социального Совета и к созыву первой в истории Ассамблеи Организации Объединенных Наций по окружающей среде. Африка взаимодействовала со всеми этими процессами и будет рада участвовать в реализации предстоящей задачи, направленной на то, чтобы учесть их итоговые документы в рамках повестки дня в области развития на период после 2015 года и, в конечном счете, в их осуществлении.

В связи с этим Группа африканских государств полностью одобряет и поддерживает выбор Председателем темы шестьдесят девятой сессии Генеральной Ассамблеи, а именно «Разработка и осуществление ориентированной на преобразования повестки дня в области развития на период после 2015 года».

В январе месяце главы африканских государств и правительств утвердили Общую африканскую позицию по вопросу о повестке дня в области развития на период после 2015 года, которая определяет основные вопросы, имеющие большое значение для континента, и обеспечивает консенсус по вопросу о ключевых приоритетах, предметах озабоченности и стратегиях Африки, которые должны найти свое отражение в итогах переговоров, посвященных периоду после 2015 года. Руководствуясь Общей африканской позицией (ОАП), Африка будет вносить свой вклад в обсуждение путей и средств завершения незаконченной работы по достижению целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия (ЦРДТ), с особым упором на искоренение нищеты во всех ее формах и реализацию концепции Африканского союза в отношении интегрированной, процветающей, стабильной и мирной Африки, движимой ее собственными гражданами и представляющей собой динамичную силу на международной арене.

Выдвижение ОАП совпало с составлением Африканским союзом концепции перспективного развития до 2063 года — своего рода подхода к тому, как континенту следует плодотворно учиться на опыте прошлых лет, опираться на достигаемый ныне прогресс и стратегически использовать на нынешнем этапе и в среднесрочной перспективе разнообразные возможности для проведения в предстоящие пять десятилетий позитивных социально-экономических преобразований. Мы рассчитываем на поддержку со стороны Организации Объединенных Наций и других партнеров в реализации африканских чаяний, особенно в осуществлении повестки дня Африканского союза/НЕПАД.

В свете многочисленных стоящих перед континентом проблем главы африканских государств и правительств утвердили НЕПАД в качестве африканской концепции и стратегических рамок, ориентированных на политические и социально-экономические преобразования на приоритетных направлениях, в том числе в сельском хозяйстве

и в обеспечении продовольственной безопасности, в сфере изменения климата и рационального использования природных ресурсов, а также в деле региональной интеграции и развития инфраструктуры. Более двух десятилетий спустя НЕПАД по-прежнему предназначена для содействия осуществлению приоритетных африканских программ и для закрепления уже предпринимаемых позитивных шагов по преобразованию континента.

Группа африканских государств с глубоким удовлетворением отмечает, что в центре повестки дня развития Африки остается ее сельское хозяйство. Сельскохозяйственное производство составляет значительную долю экономической деятельности всех африканских стран и обладает потенциалом способствовать достижению основных приоритетных целей континента, в том числе искоренению нищеты и голода, активизации торговли между африканскими странами и их капиталовложений, ускорению процесса индустриализации и диверсификации экономики, рациональному использованию ресурсов и надежной охране окружающей среды, созданию рабочих мест для тысяч молодых людей и увеличению источников средств к существованию.

В ходе шестьдесят восьмой сессии Генеральной Ассамблеи мы с радостью отметили десятую годовщину Комплексной программы развития сельского хозяйства в Африке (КПРСХА). В текущем, 2014 году, в самый разгар проведения Года сельского хозяйства Африки мы придали КПРСХА новый импульс, когда Ассамблея глав государств и правительств Африканского союза приняла на своей двадцать третьей очередной сессии, состоявшейся в июне в Экваториальной Гвинее, Декларацию Малабо об ускорении роста и преобразования сельского хозяйства на благо всеобщего процветания и повышения благосостояния.

Основной смысл этой Декларации заключается в том, что правительства африканских государств обязались поддерживать импульс КПРСХА на протяжении всего следующего десятилетия; увеличивать капиталовложения в сельское хозяйство, в том числе за счет мобилизации внутренних ресурсов и выделения на эту отрасль 10 процентов от общего объема государственных расходов; искоренить к 2025 году голод; вдвое снизить к 2025 году уровень нищеты за счет всеохватного роста сельского хозяйства; обеспечить ежегодный 6-процентный

прирост в этой отрасли; активизировать внутриафриканскую торговлю; повысить устойчивость к изменению климата и понизить климатическую уязвимость; а также углублять взаимную подотчетность. Мы особо подчеркиваем важность партнерства и международного сотрудничества в достижении целей КПРСХА.

Одним из ключевых приоритетов Африки остается развитие инфраструктуры — процесс, в котором НЕПАД играет центральную роль путем осуществления Программы развития инфраструктуры в Африке (ПРИА). Мы надлежащим образом принимаем к сведению усилия, прилагаемые с октября 2013 года, в том числе по мобилизации финансовых средств для осуществления 16 экспериментальных инфраструктурных проектов, признанных проектами быстрой отдачи, в целях их финансирования и реализации. Мы одобряем проведенный в июне 2014 года Дакарский саммит, на котором была принята Дакарская программа действий по финансированию этих экспериментальных проектов развития инфраструктуры. Мы отмечаем серьезные трудности с финансированием проектов ПРИА и поэтому призываем к мобилизации ресурсов из всех источников — как государственных, так и частных.

Более десятилетия назад главы африканских государств и правительств учредили Африканский механизм коллегиального обзора — флагманскую программу государственного управления в рамках НЕПАД, предназначенную для поощрения рационального управления на всем континенте. На основании ОАП африканские страны постановили принимать дополнительные меры по борьбе с коррупцией, поощрению надлежащего политического и социально-экономического управления, транспарентности и подотчетности, особенно в отношении рационального использования природных ресурсов, и расширению участия гражданского общества в этой деятельности. Мы рады вступлению в состав этого Механизма Экваториальной Гвинее, в результате чего число добровольно присоединившихся к нему африканских государств составило 34. Мы с озабоченностью отмечаем медленные темпы обзора положения дел в государствах-членах и хотели бы призвать Агентство изыскать способы устранения причин таких задержек, в том числе сдерживающих финансовых факторов.

Группа африканских государств благодарит Генерального секретаря за его доклад,



озаглавленный «Причины конфликтов и содействие обеспечению прочного мира и устойчивого развития в Африке» (A/69/162). Мы признаем существование неразрывных связей между развитием с одной стороны и миром, безопасностью и стабильностью — с другой. В ОАП мы подтвердили, что мир и безопасность абсолютно необходимы для реализации чаяний континента на развитие, особенно в разоренных войнами странах или тех, которые только что пережили конфликты. В этой связи мы преисполнены решимости устранять коренные причины конфликтов и предотвращать возникновение вооруженных конфликтов, в том числе посредством Африканской архитектуры мира и безопасности.

Одной из серьезных забот Африки в сфере здравоохранения остается малярия. Это, несомненно, одна из тех проблем, которые потребуют нашего постоянного внимания и после достижения ЦРДТ. Совершенно недопустимо, чтобы от этого заболевания, которое вполне предотвратимо и излечимо, на нашем континенте по-прежнему умирали тысячи людей, особенно детей. В этой связи мы рады сохраняющейся приверженности международного сообщества искоренению малярии и других заболеваний, как это подчеркивается в предложениях Рабочей группы открытого состава по целям в области устойчивого развития.

Мы также одобряем принятую в 2013 году декларацию специального саммита Африканского союза по борьбе с ВИЧ/СПИДом, туберкулезом и малярией, в которой подтверждается решимость правительств африканских стран ускорить выполнение существующих рамочных программ, в том числе абуджийских Декларации и Плана действий в связи с инициативой «Борьба за сокращение масштабов заболеваемости малярией в Африке». Мы с большим беспокойством отмечаем тот факт, что уровень финансирования борьбы с малярией значительно ниже того, который необходим для достижения всеобщего охвата населения профилактическими мерами. Поэтому мы призываем развитые страны и других партнеров выполнять все взятые ими обязательства в отношении искоренения этого бедствия.

Нынешняя вспышка в Западной Африке эпидемии лихорадки Эбола свидетельствует о срочной необходимости согласованных на международном уровне действий по оказанию африканским странам помощи в усовершенствовании их систем

здравоохранения и в создании базового потенциала для расширения доступа к воде, санитарии и медицинскому обслуживанию. Группа африканских государств считает, что вспышка эпидемии Эболы служит еще одним сигналом тревоги и что на этот раз нельзя допускать безразличного отношения к составлению нами комплекса целей, которыми можно было бы руководствоваться в глобальной деятельности в интересах развития на многие годы вперед. Надлежащее внимание необходимо уделить нуждам наиболее уязвимых, для удовлетворения которых в повестке дня в области развития на период после 2015 года должны быть предусмотрены адекватные средства, соразмерные стоящим огромным проблемам.

Позвольте мне положительно отозваться о чрезвычайных мерах, принятых Генеральным секретарем, а также о решениях Генеральной Ассамблеи и Совета Безопасности учредить Миссию Организации Объединенных Наций по чрезвычайному реагированию на Эболу с целью остановить дальнейшее распространение эпидемии, оказать медицинскую помощь и крайне необходимые услуги инфицированным, сохранить стабильность и предотвратить вспышки эпидемии в пока не пораженных ею странах.

Позвольте мне завершить свое выступление, еще раз особо отметив необходимость выполнения данных Африке обещаний, в том числе касающихся официальной помощи в целях развития. Ввиду многочисленных стоящих перед континентом сложных проблем государства-члены в итоговом документе Конференции «Рио+20» подчеркнули необходимость поддержки международным сообществом усилий Африки в области устойчивого развития и признали, что Африке надлежит уделять значительно больше внимания, в том числе выполнению ранее согласованных обязательств, касающихся удовлетворения нужд ее развития. В этой связи мы призываем партнеров по развитию выполнить свои обещания и обязательства в духе Монтеррейского консенсуса и саммита Группы восьми в Глениглсе. Это будет иметь большое значение для восстановления доверия, укрепления уверенности и взаимоважания в рамках глобальных партнерств.

**Г-н Толбот (Гайана)** (*говорит по-английски*): Для меня большая честь и удовольствие выступать от имени государств — членов Карибского сообщества (КАРИКОМ) в ходе сегодняшнего совместного

обсуждения, посвященного Новому партнерству в интересах развития Африки (НЕПАД), причинам конфликтов и поощрению прочного мира и устойчивого развития в Африке, а также охватывающему 2001–2010 годы Десятилетию борьбы за сокращение масштабов заболеваемости малярией в развивающихся странах, особенно в Африке. Наши делегации выражают свою признательность Генеральному секретарю за его содержательные доклады (A/69/161, A/69/162 и A/69/163) по соответствующим пунктам повестки дня.

Карибский бассейн и Африку связывают прочные узы истории и культуры. Эти узы, скрепленные общей борьбой за политическую независимость и экономическую эмансипацию, а также борьбой против колониализма и апартеида, сегодня находят дальнейшее отражение в наших общих усилиях по достижению мира, справедливости и устойчивого развития. Они подкрепляют традиционно братские отношения между нашими двумя регионами.

Сегодняшнее обсуждение проходит на фоне беспрецедентной эпидемии Эболы, которая в настоящее время опустошает страны Западной Африки. Эта эпидемия угрожает повернуть вспять достижения в области миростроительства и развития на континенте и чревата серьезными опасностями на глобальном уровне. КАРИКОМ пользуется этой возможностью, чтобы заявить о нашей солидарности с пострадавшими странами, в частности с Гвинеей, Либерией и Сьерра-Леоне, а также со всем континентом в целом. Мы призываем к принятию намного более масштабных и комплексных мер глобального реагирования, с тем чтобы обратить вспять распространение этого заболевания, укрепить системы здравоохранения в первоочередном порядке и свести на нет любые негативные последствия для мира и развития.

КАРИКОМ вновь заявляет о своей принципиальной поддержке Нового партнерства в интересах развития Африки. Ответственность и руководящая роль африканских стран являются залогом успеха механизма НЕПАД. В этой связи мы подчеркиваем важность учета при оказании международной поддержки приоритетов, определенных самими африканцами.

Наше Сообщество также приветствует разработку Африканской повестки дня на период до 2063 года в качестве внутреннего общего

стратегического рамочного механизма для достижения инклюзивного роста и устойчивого развития в целях преобразования Африки в течение следующих 50 лет. Повестка дня до 2063 года направлена на воплощение panaфриканского видения объединенной, процветающей и мирной Африки и, что важно, предусматривает избавление Африки от конфликтов в ближайшем будущем. КАРИКОМ считает, что эта повестка дня заслуживает решительной поддержки международного сообщества наряду с усилиями африканских стран, с тем чтобы обеспечить полное достижение ее целей.

В этой связи необходимо решительно устранить непосредственные угрозы миру и создать либо укрепить практические механизмы для предотвращения конфликтов и миростроительства. Существующие конфликтные ситуации, угроза терроризма, воинствующего экстремизма и транснациональной организованной преступности станут проверкой решимости как Африки, так и международного сообщества сделать мир и развитие на континенте постоянными и необратимыми процессами.

Несмотря на непрерывную борьбу Африки с серьезными проблемами в обеспечении мира и развития, Африканский континент за последнее время добился значительного прогресса в области развития. Регион продемонстрировал значительную жизнестойкость, при этом средний рост валового внутреннего продукта в 2013 году составил 4 процента. По мнению издания *African Economic Outlook 2014* (Перспективы экономического развития Африки, 2014 год), ожидается, что рост экономики Африки может вернуться к докризисному уровню в 6,5 процента. Несмотря на этот многообещающий прогноз, такой показатель роста по-прежнему ниже 7-процентного целевого показателя, который считается существенно важным для устойчивого сокращения масштабов нищеты и прогресса на пути к достижению целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия (ЦРДТ). Кроме того, все еще предстоит в полной мере оценить последствия эпидемии Эболы для социально-экономических перспектив и перспектив в плане безопасности Африки.

Поэтому существует очевидная необходимость активизации международной поддержки в целях закрепления и обеспечения устойчивости достигнутых к настоящему времени успехов. Следует в полной мере выполнять все обязательства, касающиеся

глобальной официальной помощи в целях развития, в частности в Африке. Кроме того, на основе выводов, содержащихся в докладе Генерального секретаря, необходимо достичь значительно большего прогресса в решении проблемы задолженности континента. Систему международной торговли следует сделать более гибкой с учетом первоочередной задачи развития, с тем чтобы реализовать ее потенциальные возможности в Африке. Расширение потоков прямых иностранных инвестиций также будет важным приоритетом для обеспечения всестороннего использования производственного потенциала Африки. Роль сотрудничества Юг-Юг будет оставаться неотъемлемой частью глобальных усилий по преодолению проблем Африки в области развития.

КАРИКОМ с удовлетворением отмечает важные инициативы, осуществляемые в рамках Комплексной программы развития сельского хозяйства в Африке в целях поддержания сельскохозяйственного развития и продовольственной безопасности как одного из ключевых элементов стратегии развития региона. Мы также отмечаем активизацию усилий африканских стран по ускорению темпов развития инфраструктуры, в том числе в важнейшем энергетическом секторе. Дакарская программа действий, принятая в июне 2014 года, предусматривает рамочный механизм финансирования ключевых региональных инфраструктурных проектов, которые имеют решающее значение для высвобождения потенциала роста Африки.

КАРИКОМ продолжает оказывать поддержку африканским странам в их усилиях по совершенствованию системы управления и подотчетности, что отражает наши общие обязательства в этой сфере. Растущее участие африканских стран в процессах Африканского механизма коллегиального обзора является свидетельством эффективности этого инструмента с точки зрения поощрения рационального управления на континенте. Мы также разделяем приверженность Африки обеспечению потенциальной роли женщин и молодежи в поощрении прочного мира и социально-экономических преобразований.

КАРИКОМ выражает надежду на то, что стабильность, которая наблюдается в большинстве африканских стран, будет закреплена и что препятствия для мира и безопасности будут преодолены. Мы поддерживаем усилия Организации

Объединенных Наций и Африканского союза по предотвращению конфликтов, поддержанию мира и миростроительству, которые имеют решающее значение для поощрения прочного мира и устойчивого развития. Мы вновь заявляем о нашей поддержке стремления африканских стран получить статус постоянных членов Совета Безопасности и расширить представленность в нем непостоянных членов.

Бремя болезней является постоянным препятствием на пути прогресса в Африке, как и в нашем регионе. Малярия по-прежнему является серьезным вызовом для Африки и более широкого числа развивающихся стран. По оценкам Всемирной организации здравоохранения 207 миллионов случаев заболевания в 2012 году унесли жизни около 627 тысяч человек, главным образом в Африке. Хотя с 2000 года в борьбе с малярией был достигнут существенный прогресс, очевидно, что активизация усилий имеет существенно важное значение для достижения ЦРДТ в этой области и, в конечном счете, для полного искоренения этого заболевания.

ВИЧ/СПИД — это еще одна серьезная угроза для здоровья и благосостояния населения Африки и Карибского бассейна. В мае этого года КАРИКОМ объединило свои усилия с Африканским союзом в целях изучения значения общей ответственности и глобальной солидарности в усилиях по искоренению эпидемии СПИДа в странах Карибского бассейна с учетом опыта, накопленного благодаря «дорожной карте» Африканского союза по вопросам общей ответственности и глобальной солидарности в борьбе против СПИДа, туберкулеза и малярии в Африке. Этот процесс сотрудничества способствовал дальнейшему укреплению связей между странами обоих регионов в том, что касается их ответных мер по борьбе с ВИЧ и охране здоровья. Взаимная угроза, создаваемая неинфекционными заболеваниями в наших регионах, является еще одним вопросом, вызывающим общую обеспокоенность и требующим совместных действий.

В заключение КАРИКОМ вновь подтверждает свою приверженность сотрудничеству с Африкой в деле решения общих проблем в области мира и развития и в содействии с помощью совместных усилий созданию более процветающего и безопасного мира.

**Председатель** (*говорит по-английски*): Я предоставляю слово наблюдателю от Европейского союза.

**Г-н Поульсен** (Европейский союз) (*говорит по-английски*): Я имею честь выступать от имени Европейского союза (ЕС) и его государств-членов.

Совместная стратегия стран Африки и Европейского союза, принятая в ходе саммита в Лиссабоне в 2007 году, обеспечивает стратегические рамки для нашего постоянно расширяющегося сотрудничества и диалога с Африкой. Она предусматривает всеобъемлющее партнерство равноправных сторон, позволяющее отойти от традиционного подхода «донор-получатель» в целях налаживания систематического политического диалога. Наше партнерство опирается на основополагающие принципы единства Африки, взаимозависимость между Африкой и Европой, общие ценности и интересы, а также совместную ответственность и обязанности. Это также представляет собой ключевые принципы Африканского союза и Нового партнерства в интересах развития Африки (НЕПАД).

В ходе четвертого саммита ЕС—Африка, состоявшегося в апреле в Брюсселе, лидеры стран ЕС и Африки вновь подтвердили свои обязательства по сотрудничеству и договорились сосредоточить внимание на пяти приоритетных областях, включая мир и безопасность; демократию, благое управление и права человека; развитие человеческого потенциала; устойчивое и инклюзивное развитие и рост и континентальную интеграцию; а также глобальные и возникающие проблемы. Мы также обязались проводить консультации и работать в партнерстве в ходе предстоящих переговоров в целях принятия итогового документа на основе консенсуса в сентябре 2015 года.

Европейский союз и его государства-члены признают важнейшую роль, которую Африканский союз и Новое партнерство в интересах развития Африки играют в определении континентальных политических рамок и программ, соблюдая в полной мере принцип субсидиарности и ответственности, а также выступая в качестве механизма контроля за выполнением обязательств по удовлетворению потребностей Африки в области развития. Наша поддержка распространяется на Африканский механизм коллегиального обзора, представляющий собой главную африканскую систему мониторинга

и поощрения благого управления на континенте. Мы также поддерживаем Программу развития инфраструктуры в Африке и Комплексную программу развития сельского хозяйства в Африке. Наша цель состоит в содействии политической и экономической интеграции Африки посредством развития торговли, укрепления политического партнерства, расширения сотрудничества в новых перспективных областях и оказания поддержки в деле укрепления институционального потенциала на национальном, региональном и континентальном уровнях. Для Африканского континента Европейский союз и его государства-члены по-прежнему являются самыми важными торговыми партнерами и партнерами в области развития.

Поощрение демократических и транспарентных систем управления и уважение прав человека и основных свобод являются ключевыми компонентами совместной стратегии стран Африки и ЕС. Цель заключается в содействии открытому широкому диалогу, касающемуся всех актуальных вопросов, включая права человека и полную реализацию таких прав.

Мы приветствуем прогресс, достигнутый Африканским союзом в решении многочисленных проблем в области безопасности на континенте как в рамках операций, осуществляемых под руководством африканских стран в поддержку мира, так и посредством создания Африканской архитектуры мира и безопасности. С 2004 года мы оказали существенную поддержку этим процессам, выделив более 1,2 млрд. евро. Мы рассчитываем на продолжение нашего сотрудничества в других областях, представляющих общий интерес, о чем говорится в масштабной «дорожной карте», согласованной в ходе Саммита ЕС—Африка в 2014 году. Поэтому мы будем и впредь строго соблюдать разработанные под руководством африканских стран политические рамки и поддерживать их осуществление, особенно в контексте совместного стратегического партнерства между Африкой и ЕС.

Тяжелым бременем для Африки по-прежнему являются потенциально предотвратимые и излечимые заболевания, которые приводят к смерти и невыразимым страданиям, препятствуя при этом экономическому развитию. Малярия вместе с другими смертоносными вирусами, включая Эболу и ВИЧ, становятся тяжелым бременем для Африки, особенно для женщин, детей и наиболее уязвимых



слоев населения. За последние годы был достигнут значительный прогресс в глобальной борьбе с малярией, в том числе в Африке. Опыт показывает, что профилактические меры могут приносить впечатляющие результаты в тех случаях, когда действия опираются на надежные и эффективные системы здравоохранения. Однако эти достижения будут быстро сведены на нет, если мы ослабим наши совместные усилия. Многие еще предстоит сделать для дальнейшего сокращения числа случаев заболевания и смерти от малярии.

Мы не сможем достичь этого без постоянного инвестирования и политической воли. С нашей точки зрения, борьба с такими заболеваниями, как малярия, путем укрепления национальных систем здравоохранения, является одним из наиболее эффективных способов сокращения масштабов нищеты и поощрения справедливого и устойчивого развития. Нам необходимо продолжать инвестирование средств, предназначенных для работников здравоохранения и укреплять потенциал в целях обеспечения равного доступа к профилактике, лечению и уходу посредством осуществления всеобщего охвата населения медицинской помощью. Будучи крупнейшим мировым донором как в целом, так и в области здравоохранения, в частности, Европейский союз и его государства-члены будут и впредь сотрудничать с Глобальным фондом для борьбы с ВИЧ/СПИДом, туберкулезом и малярией, системой Организации Объединенных Наций и другими соответствующими организациями и механизмами, включая неправительственные организации и отдельных граждан, в целях поддержки национальных мер по укреплению систем здравоохранения для надлежащей борьбы с малярией и другими заболеваниями.

В заключение я хотел бы подчеркнуть, что Европейский союз и его государства-члены по-прежнему полны решимости оказывать поддержку Африке и ее жителям в их стремлении к миру, демократическому управлению, обеспечению соблюдения прав человека и устойчивому развитию.

**Г-н Тин** (Мьянма) (*говорит по-английски*): Для меня большая честь выступать от имени десяти государств — членов Ассоциации государств Юго-Восточной Азии (АСЕАН), а именно: Брунея-Даруссалама, Камбоджи, Индонезии, Лаосской Народно-Демократической Республики, Малайзии,

Филиппин, Сингапура, Таиланда, Вьетнама и моей страны — Мьянмы.

Прежде всего мы хотели бы поблагодарить Генерального секретаря за его всесторонние доклады (A/69/161, A/69/162 и A/69/163), в которых нам предлагается ценная новая информация, практические рекомендации и, самое важное, пути дальнейшего развития Африки.

АСЕАН придает большое значение своим давним связям с Африкой. Наши дружеские отношения сложились после Бандунгской конференции азиатских и африканских государств в Индонезии, которая состоялась шесть десятилетий тому назад и выявила общность наших чаяний в области развития и будущего наших регионов. Основой наших отношений стало взаимное уважение и доверие, укрепившиеся в ходе регулярного диалога на региональных и международных форумах. Руководствуясь этой традиционной солидарностью и дружбой, АСЕАН заявляет о своей поддержке полного и эффективного осуществления программы Нового партнерства в интересах развития Африки (НЕПАД), которое представляет собой коллективное видение и стратегическую основу для развития Африки в двадцать первом веке.

Мы в АСЕАН с удовлетворением услышали о том, что в последние годы в Африке отмечается значительный экономический рост, а в 2013 году среднегодовой прирост составил 4 процента. Это достижение можно отнести на счет осуществления программы НЕПАД. Мы также приветствуем тот прогресс, которого достигли многие наши африканские друзья в реализации целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия (ЦРТ).

В то же время мы полностью осознаем те проблемы, с которыми сталкиваются некоторые африканские страны, стремящиеся достигнуть этих целей к 2015 году. Поэтому АСЕАН присоединяется к призыву, обращенному к партнерам этого континента по развитию, приложить все усилия для выполнения своих обязательств в отношении тех стран Африки, которые еще не достигли большинства Целей, и увеличить объем официальной помощи в целях развития (ОПР) и прямые иностранные инвестиции (ПИИ).

Крайне важно выработать общую позицию по повестке дня в области развития на период после

2015 года, что может способствовать решению вопросов, представляющих взаимный интерес для регионов Африки и Азии. Настоятельно необходимо позаботиться о том, чтобы наши усилия в этом направлении ориентировались на нужды и интересы людей и были устойчивыми и инклюзивными. В рамках этих усилий АСЕАН готова работать бок о бок с нашими африканскими партнерами. В связи с этим необходимо, чтобы тем приоритетным задачам, которые обозначены в принятой Африканским союзом общей позиции африканских стран по повестке дня в области развития на период после 2015 года, было уделено особое внимание и чтобы они были полностью отражены в разрабатываемой программе развития.

В основе всего процесса развития лежат мир и безопасность. Без этого прогресс будет невозможен. В связи с этим АСЕАН отмечает, что некоторые районы Африканского региона по-прежнему страдают от нестабильности и вооруженных конфликтов. Кроме того, еще одним препятствием на пути развития стала недавняя вспышка эпидемии Эболы. Мы поддерживаем и высоко оцениваем ту работу по решению этих проблем, которую ведет Новое партнерство в интересах развития Африки со времени своего учреждения в 2001 году.

АСЕАН также с удовлетворением воспринимает прогресс, достигнутый африканскими странами в осуществлении программы НЕПАД и отмеченный в докладе Генерального секретаря (A/69/161). С таким же удовлетворением мы отмечаем и то, что объем ОПР для стран Африки увеличился, несмотря на наблюдавшуюся в последние два года тенденцию к его сокращению, а приток ПИИ сохранил положительную динамику.

Прогресс, достигнутый в осуществлении программы НЕПАД, и успех Африканского механизма коллегиального обзора продемонстрировали умелое руководство со стороны африканских лидеров и их потенциал в деле обеспечения мира и развития на своем континенте. В то же время существенную роль в обеспечении мира, стабильности и развития на африканском континенте по-прежнему играет и более прочное и устойчивое глобальное партнерство.

Мы также приветствуем недавнее проведение недели Африка-НЕПАД и итоги обзора партнерских отношений Агентства НЕПАД в рамках

стратегической программы на 2014–2017 годы, в которой приоритетное внимание уделяется вопросам охраны окружающей среды и развития людских ресурсов с упором на подход, ориентированный на конкретные результаты и соблюдение правил. Кроме того, АСЕАН приветствует разработанную Африканским союзом Повестку дня на период до 2063 года и стремление сделать Африку свободной от конфликтов. Мы надеемся, что международное сообщество и система Организации Объединенных Наций будут оказывать всестороннее содействие осуществлению Повестки дня на период до 2063 года, поскольку она представляет собой концепцию развития Африки, движущей силой которого являются сами африканцы. В связи с этим мы надеемся, что наше сотрудничество по линии Юг-Юг в рамках двусторонних и трехсторонних программ по наращиванию потенциала и наши стипендии могут быть полезны в работе НЕПАД по обеспечению для африканских стран практических результатов осуществления их программы развития.

Малярия — это распространенное заболевание, которое ложится весьма тяжелым бременем как на регион АСЕАН, так и на регион Африки. В странах АСЕАН ситуация с малярией не одинакова и неоднозначна, но общие проблемы с совместным поиском решения по-прежнему. Поэтому АСЕАН приветствует недавно принятую резолюцию 68/308, озаглавленную «Закрепление достигнутых успехов и активизация борьбы с малярией и усилий в направлении ее ликвидации к 2015 году в развивающихся странах, особенно в Африке». В этой резолюции содержится настоятельный призыв к правительствам — а также к учреждениям Организации Объединенных Наций, частным организациям и фондам — сотрудничать в интересах преодоления проблем и активизации усилий по достижению целей, поставленных в рамках Глобального плана действий Партнерства за сокращение масштабов заболеваемости малярией и ЦРДТ.

В связи с этим мы приветствуем успешное завершение регионального форума, посвященного возможностям для участия корпоративного сектора в деятельности по борьбе с малярией в Азиатско-Тихоокеанском регионе, который состоялся 29 сентября в нашей столице Янгоне. Этот однодневный форум был организован Партнерством за сокращение масштабов заболеваемости малярией

и его партнерами с целью выявить реальные возможности для укрепления партнерских отношений между государственным и частным секторами в интересах поддержки региональных стратегий по борьбе с малярией. АСЕАН также приветствует ту ценную помощь, которую оказывает Глобальный фонд для борьбы со СПИДом, туберкулезом и малярией развивающимся странам в их усилиях по искоренению этих заболеваний.

Мы также высоко оцениваем быстрый отклик Генерального секретаря, заключающийся в открытии Миссии Организации Объединенных Наций по чрезвычайному реагированию на Эболу в Аккре. Мы все должны объединиться в борьбе с эпидемией Эболы, потому что она превратилась в угрозу для развития и безопасности человека за пределами Африки. Государства — члены АСЕАН будут в полной мере поддерживать усилия Африки по борьбе с пандемическими заболеваниями и готовы делиться и обмениваться соответствующей информацией и опытом.

И последнее, но не менее важное. АСЕАН присоединяется к призыву Генерального секретаря продолжать поддержку международным сообществом активизации усилий по достижению ЦРДТ и устойчивого роста в Африке и увязать оказание этой поддержки с приоритетами НЕПАД.

В заключение АСЕАН хотела бы подтвердить свою солидарность и поддержку усилий наших африканских друзей и международного сообщества, направленных на достижение большего прогресса в осуществлении программы НЕПАД на благо народов Африки.

**Г-жа Хазара Чана** (Объединенная Республика Танзания) (*говорит по-английски*): Для меня большая честь участвовать в этих совместных прениях Генеральной Ассамблеи, которые совпадают с завершением недели развития Африки 2014 в рамках Нового партнерства в интересах развития Африки. Я очень рада видеть Вас, г-н Председатель, на посту председателя заседания, посвященного пункту повестки дня, имеющему столь важное значение для Африки и столь органично вписывающемуся в тему нынешней сессии Генеральной Ассамблеи — «Разработка и осуществление ориентированной на преобразования повестки дня в области развития на период после 2015 года». Африка является важным партнером в этой жизненно важной

глобальной повестке дня в области развития. Как упомянул посол Малави и Председатель Группы африканских государств в заявлении, с которым он выступил от имени Группы, которое Танзания полностью поддерживает, Африка готова участвовать в подготовке повестки дня в области развития на период после 2015 года.

Мы благодарим Генерального секретаря за его доклад по пунктам повестки дня, которые мы сегодня рассматриваем (A/69/161, A/69/162 и A/69/163), и за его руководство и приверженность сохранению Африки в повестке дня всех мероприятий Организации Объединенных Наций. Мы также выражаем признательность г-ну Ибрагиму Хассану Маяки, главному административному сотруднику Агентства планирования и координации «Нового партнерства в интересах развития Африки» (НЕПАД), а также всему секретариату НЕПАД за их неустанные усилия в деле осуществления программ НЕПАД от имени Африканского союза. Мы также воздаем должное Канцелярии Специального советника по Африке, Экономической Комиссии Организации Объединенных Наций для Африки, Африканскому банку развития и другим региональным и международным партнерам, оказывающим поддержку осуществлению повестки дня НЕПАД.

Эти совместные прения проходят в очень важный момент, когда мир готовится к решающим межправительственным переговорам по повестке дня в области развития на период после 2015 года, которые начнутся в начале следующего года. Этот знаковый процесс последует за осуществлением мандатов «Рио+20», включая деятельность Рабочей группы открытого состава по целям в области устойчивого развития, которая предложила ряд весьма полезных целей и показателей для включения в повестку дня в области развития на период после 2015 года. Мы с большим удовлетворением отмечаем, что предложение учитывает большинство чайний стран Африки в области развития, отраженных в общей позиции африканских государств по повестке дня в области развития на период после 2015 года. Это дает нам надежду на то, что Африка будет иметь всю полноту ответственности за достижение целей после того, как они будут приняты в сентябре следующего года.

Мы убеждены, что предложения, внесенные по итогам других процессов в рамках Конференции «Рио+20», в том числе Межправительственного

комитета экспертов по финансированию устойчивого развития, третьей Международной конференции по малым островным развивающимся государствам, Политического форума высокого уровня, который впервые был созван под эгидой Экономического и Социального совета в июне, и Международной конференции по финансированию развития, которая пройдет в Аддис-Абебе в июле 2015 года, будут содействовать реализации ориентированной на преобразования повестки дня в области развития после 2015 года, отвечающей чаяниям как развивающихся, так и развитых стран.

Первостепенное значение для Танзании и Африки имеет искоренение нищеты во всех ее формах. Нищета является хронической проблемой, которую не удалось преодолеть в эпоху целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия (ЦРДТ). Поэтому настоятельно необходимо, чтобы повестка дня на период после 2015 года охватывала нерешенные проблемы в рамках ЦРДТ, касающиеся нищеты и голода, охраны здоровья матери и ребенка, искоренения таких заболеваний, как ВИЧ/СПИД, туберкулез и малярия, а также обеспечивала более прочное глобальное партнерство в целях развития.

Танзания хотела бы подчеркнуть важность средств осуществления, являющихся необходимым условием для достижения устойчивого развития. Наши страны приняли решение осуществлять более активную мобилизацию внутренних ресурсов. Однако мы полностью отдаем себе отчет в том, что сами по себе такие ресурсы являются недостаточными для удовлетворения потребностей в области развития наших стран и континента. В этой связи мы будем и впредь призывать партнеров по развитию к выполнению их обещаний и обязательств в отношении Африки, взятых на себя на различных форумах, касающихся финансирования, торговли, укрепления потенциала и, что наиболее важно, передачи технологий.

Танзания с нетерпением ожидает завершения обсуждений по вопросу о создании механизма для передачи и распространения чистых и экологически безопасных технологий в развивающихся странах. Я могу лишь подчеркнуть на данном этапе, что это должно быть неотъемлемой частью повестки дня в области развития на период после 2015 года, как предусмотрено в документе «Будущее, которого мы хотим» (резолюция 66/288, приложение).

НЕПАД является гордостью Африки. На протяжении многих лет с момента принятия этой программы она постепенно способствовала реализации концепции и стратегических рамок Африки по политическим и социально-экономическим преобразованиям в приоритетных областях, в том числе в области сельского хозяйства и продовольственной безопасности, региональной интеграции и инфраструктуры, изменения климата и рационального использования природных ресурсов, а также политического и экономического управления. Мы убеждены, что повестка дня НЕПАД будет и впредь полностью соответствовать чаяниям Африки в сфере развития, сформулированным в повестке дня в области развития на период после 2015 года, как предусматривает повестка дня до 2063 года.

В прошлом году мы отмечали десятую годовщину Комплексной программы развития сельского хозяйства в Африке (КПРСХА). В этом году мы отмечаем Год сельского хозяйства и продовольственной безопасности в Африке, приняв в июне этого года Декларацию Малабо по ускоренному росту сельского хозяйства и преобразованиям для общего процветания и повышения уровня благосостояния, которая вновь вводит в действие повестку дня КПРСХА на следующее десятилетие. Правительство Танзании уже осуществляет преобразовательную деятельность, отраженную в Декларации, в том числе направленную на увеличение инвестиций в сельское хозяйство посредством мобилизации внутренних ресурсов и расширения партнерств, а также содействия использованию климатосберегающих методов ведения сельского хозяйства.

После подписания договора об осуществлении КПРСХА в июле 2010 года правительство приступило к осуществлению плана инвестирования ресурсов в обеспечение продовольственной безопасности Танзании, 15-летнего инвестиционного плана, конечная цель которого заключается в содействии обеспечению национального экономического роста, доходов домашних хозяйств и продовольственной безопасности в соответствии с национальными чаяниями и ожиданиями в области секторального развития. Национальные программы, такие, как «Южная зона сельскохозяйственного роста Танзании» и резолюция «Килимо Кванза» реально трансформируют сельскохозяйственный сектор Танзании. Здесь мы только можем подчеркнуть важность национального лидерства и



ответственности в реализации этих важных чаяний в области развития для нашего народа.

Инфраструктура также является важным сектором для реализации чаяний Танзании и Африки в области устойчивого развития и региональной интеграции. Мы высоко оцениваем усилия Агентства НЕПАД по последовательной реализации Программы развития инфраструктуры в Африке, которая осуществляется в условиях ограниченности ресурсов. Мы отмечаем, что устойчивое развитие инфраструктуры потребует мобилизации финансовых ресурсов из всех источников, включая частный сектор. Мы приветствуем Дакарскую программу действий, принятую в июне для финансирования 16 экспериментальных инфраструктурных проектов в Африке, в том числе в нашем субрегионе, Восточной Африке. Мы призываем партнеров по развитию оказать поддержку Африке в ее устремлениях в этом направлении.

Танзания всецело привержена развитию Африканского механизма коллегиального обзора (АМКО) НЕПАД, главной целью которого является поощрение рационального управления во всех странах континента. Процесс АМКО является полезным инструментом наращивания организационно-кадрового потенциала в области контроля над государственным управлением, формирования партнерства и активизации информационно-просветительской работы с целью повышения результативности, эффективности и прозрачности руководства. Мы отмечаем, что процесс АМКО сталкивается с трудностями, которые влияют на оптимальное выполнение его мандата. Мы высоко оцениваем Коллегию видных деятелей по вопросам коллегиального обзора в Африке, в которой председательствует г-жа Фатума Ндангиза, за руководство работой Механизма. Танзания входит в число 17 стран, в которых уже проведен процесс коллегиального обзора. Сегодня мы развиваем успехи, достигнутые в области государственного управления, которые свойственны нашей стране со времени обретения независимости.

Мы проводим конституционную реформу с целью введения в действие в Объединенной Республике Танзания новой конституции, которая будет направлять наш народ к безопасному и процветающему будущему. Процесс разработки конституции достиг решающего этапа, на котором Конституционная ассамблея приняла проект конституции.

Следующим исключительно важным этапом будет референдум, который даст гражданам возможность определить статус этого проекта конституции.

В этом зале раньше было сказано, что Африка располагает решениями для африканских проблем. Я позволю себе добавить, что наши соответствующие государства располагают решениями и для своих национальных проблем. Наши двери всегда открыты для доброжелателей, которые продолжают протягивать руку помощи Африке и нашим странам в решении множества проблем, которые перед нами стоят.

В последние 10 лет мы добились некоторых успехов в борьбе с малярией. Благодаря совместным усилиям различных заинтересованных сторон мы спасли жизнь более чем 1 млн. человек, смертность в глобальных масштабах сократилась более чем на четверть, а в Африке — на одну треть. В Танзании в 2008–2012 годах нам удалось сократить масштабы распространенности малярии среди малолетних детей на 44 процента. В Занзибаре смертность от малярии равняется практически нулю. На материковой части Танзании проводятся различные мероприятия, включая опрыскивание жилых помещений в местах размножения малярии; предоставление обработанных инсектицидами противомоскитных сеток для размещения над каждой кроватью; лечение больных на раннем этапе инфицирования малярией; а также контроль и наблюдение с целью предотвращения рецидива эпидемий. Аналогичные успехи можно увидеть и в других африканских странах.

Хотя такие мероприятия позволяют резко сократить уровни инфицирования, заболеваемости и смертности, их не достаточно для предотвращения передачи этой инфекции. Малярия все еще является глобальной угрозой, она затрагивает 99 стран и ежегодно забирает жизни 655 000 человек. В Африке малярия каждую минуту убивает одного ребенка. На Африканский регион приходится почти 81 процент всех случаев заболевания малярией в мире, на этот регион приходится 90 процентов смертей от малярии, при этом 86 процентов составляют дети в возрасте до 5 лет. По этой причине одни нынешние стратегии вряд ли позволят достичь ликвидации малярии. Кроме того, они могут снизить эффективность нашей борьбы из-за появления у паразитов и малярийных комаров устойчивости к лекарствам и инсектицидам, соответственно.

С другой стороны, правительство начало осуществлять дорогостоящую масштабную программу, которая позволит решить вопрос доступа к медицинским услугам. В рамках этой программы мы планируем обеспечить наличие пунктов отпуска лекарств в каждой деревне и медицинском центре. Эта программа, вне всякого сомнения, преумножит наши успехи в борьбе с малярией, так как она будет гарантировать оперативное диагностирование и лечение. В этом деле мы нуждаемся в партнерстве и поддержке со стороны международного сообщества. Мы благодарим наших двусторонних и многосторонних партнеров, которые оказывают нам финансовую и техническую помощь. Мы призываем их продолжать поддерживать и дополнять усилия, которые прилагает правительство для осуществления стратегии борьбы с малярией и искоренения малярии в Танзании.

Я буду не права, если в заключение не скажу несколько слов о вспышке Эболы в Западной Африке, которая нанесла еще один удар по экономике наших стран и по нашим народам. Вирус Эболы размножается быстрее, чем мы принимаем коллективные меры для его профилактики и, в конечном итоге, искоренения. Эта вспышка высветила зыбкость здравоохранительных систем и слабость потенциала наших стран в деле реагирования на смертельные вспышки эпидемий. Мы признательны Вам, г-н Председатель, Генеральному секретарю, всей системе Организации Объединенных Наций, государствам-членам и региональным организациям за оперативную реакцию и мобилизацию политической воли и ресурсов. Наши меры в краткосрочной и среднесрочной перспективе должны быть сосредоточены на спасении жизни инфицированных людей, предотвращении распространения этого заболевания и, в конечном итоге, на том, чтобы стереть его с лица Земли. Наша долгосрочная цель должна состоять в ликвидации структурных проблем и институциональной слабости, свойственных здравоохранению развивающихся стран, особенно Африки.

**Г-жа Страссер-Кинг** (Сьерра-Леоне) (*говорит по-английски*): Поскольку я выступаю впервые, разрешите мне вначале поздравить Вас, Сэр, с вступлением на пост Председателя Генеральной Ассамблеи на ее шестьдесят девятой сессии и пожелать Вам успехов в Вашей работе. Разрешите мне также выразить Генеральному секретарю

нашу глубокую признательность за его доклады (A/69/161, A/69/162 и A/69/163) и поблагодарить организаторов этого заседания.

Моя делегация присоединяется к заявлению, сделанному ранее представителем Малави от имени Группы африканских государств.

В нынешнюю эпоху глобальных преобразований мир и развитие стали еще более взаимосвязанными и взаимодополняющими. На этом фоне акцент на мире и развитии представляется очень своевременным, так как международное сообщество решает проблемы, спектр которых колеблется от нищеты, голода, пагубных последствий изменения климата, терроризма, организованной преступности, наркоторговли, разоружения, восстановления и укрепления нестабильных стран и обществ, выходящих из конфликта, до нынешней оценки прогресса в достижении целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, которые Ассамблея в 2010 году обязалась реализовать к 2015 году.

Мы прошли долгий путь. Этот путь был тернистым и временами турбулентным, но, тем не менее, мы свой акцент сберегли. Последствия изменения климата, конфликтов и пандемий продолжают подрывать усилия африканских государств. Несмотря на проблемы, мы, как континент, в последние десять лет прилагаем большие усилия для сужения возможностей рецидива конфликтов.

Моя делегация подчеркивает важное значение мира и безопасности как необходимого условия развития Африки. Развитие невозможно без мира, так же как мир невозможен без развития, а прочный мир и устойчивое развитие невозможны без уважения прав человека и верховенства права. Создание стабильных и миролюбивых обществ в Африке требует принятия мер с целью ликвидации нищеты и неравенства и укрепления благого управления.

Поскольку нищета является как причиной, так и следствием нестабильности и конфликта, данный континент не может достичь мира и развития, если он полностью не искоренит нищету. В этой связи континент и впредь будет сотрудничать со всем международным сообществом, с тем чтобы предотвратить вспышки вооруженных конфликтов.

Африка — это регион, который, как никакой другой регион, нуждается в реализации целей в

области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия. У нас есть уникальная возможность добиться того, чтобы серьезные проблемы, с которыми сталкивается наш континент — проблемы нищеты, голода, последствий изменения климата, неравенства и занятости молодежи — были надлежащим образом учтены в повестке дня в области развития на период после 2015 года.

Сьерра-Леоне является одной из стран Африки, которые добились значительного прогресса в обеспечении политической стабильности. Мы продолжаем уделять пристальное внимание защите основных прав нашего народа. Мы провели комплексные реформы сектора правосудия в ответ как на национальные, так и общемировые требования обеспечить сохранение прав нашего народа и, прежде всего, обеспечить для всех доступ к правосудию. Мы с удовлетворением отмечаем, что Факультативный протокол к Международному пакту об экономических, социальных и культурных правах вступил в силу в прошлом году.

Что касается безопасности, политической и гуманитарной ситуации, а также развития, то мы приняли меры, направленные на то, чтобы устранить многие коренные причины конфликта и заложить основу среднесрочного и долгосрочного национального развития. Нас обнадеживает значительный прогресс, которого добилась наша страна, особенно в выявлении и ослаблении очагов напряженности и угроз потенциального конфликта, в мониторинге и поощрении прав человека, установлении мира и безопасности и укреплении реформ в сфере благого управления. Эти меры являются для нас надлежащим средством исцеления страны, которая пережила весьма разрушительный конфликт. Из страны, фигурирующей в повестке дня Совета Безопасности, мы превратились в государство, которое представляет собой кладезь уроков в отношении того, как можно успешно перейти от войны к миру и развитию. Сьерра-Леоне считается образцом передового опыта в области координации усилий доноров, а также примером успеха в области миростроительства. Мы с удовольствием воспринимаем похвалы в том, что касается намеченного пути, ведущего к созданию миролюбивого, живущего в условиях безопасности и демократического Сьерра-Леоне.

Отдавая дань нашим успехам, следует отметить, что нашим значительным постконфликтным

достижениям грозит опасность того, что они могут быть полностью обращены вспять, если не будут предприняты энергичные и слаженные усилия по искоренению беспрецедентной вспышки вируса Эбола. Это заболевание уже унесло тысячи жизней и может привести к смерти еще многих тысяч людей, если не будут предприняты решительные действия по его пресечению. Очевидно, что последствия этого заболевания являются не только катастрофическими, но и отражаются на всей социально-экономической структуре стран, затронутых им в настоящее время. Сейчас эпидемия приводит к серьезным нарушениям в секторах сельского хозяйства, добычи полезных ископаемых, производства, транспорта, туризма и строительства. Она также представляет серьезную угрозу для развития человеческого потенциала, государственной безопасности и сокращения масштабов нищеты. Уже ощущаются перебои в сфере экономики. Доходы правительства уменьшаются. Короче говоря, вирус Эбола стал для нас своеобразным экономическим эмбарго. Каждый важный вид экономической деятельности либо замедлился, либо полностью прекратился.

В заключение следует отметить, что, несмотря на наши нынешние трудности, мы будем продолжать наращивать результаты, достигнутые в решении ключевых приоритетных задач в области развития, в особенности в сферах гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин, преодоления безработицы среди молодежи и расширения ее прав и возможностей, управления природными ресурсами, сельского хозяйства и продовольственной безопасности, эффективного оказания общественных услуг и активного роста с преобладанием частного сектора, который способен воплотиться в получение более весомых дивидендов мира.

**Г-н аль-Буайджан** (Кувейт) (*говорит по-арабски*): От имени нашей делегации я хотел бы поблагодарить Генерального секретаря за его доклады, посвященные обзору обязательств, относящихся к развитию Африки, согласно пункту 62 (а) и (б) повестки дня, касающемуся Нового партнерства в интересах развития Африки (НЕПАД). Мы с интересом изучили доклады, содержащиеся в документах A/69/161 и A/69/163, в которых он уделяет особое внимание политическим мерам, предпринимаемым африканскими странами и организациями в целях реализации задач НЕПАД в четырех тематических сферах, являющихся предметом рассмотрения: сельское хозяйство,

продовольственная безопасность и питание; финансирование развития; экологическая устойчивость и изменение климата; а также эффективное управление.

Я не могу не отметить все усилия по осуществлению программы, направленной на преобразование Африки в течение следующих 50 лет и одобренной на двадцать пятом Саммите Африканского союза в мае 2013 года, которая обеспечит стратегические основы роста и устойчивого развития Африки. Обзор прогресса, достигнутого в реализации НЕПАД, подчеркивает необходимость дальнейшего создания партнерств с целью решения проблем, связанных с безопасностью, продовольственной безопасностью, нищетой, болезнями, правами человека и верховенством права, а также таких экологических проблем, как опустынивание и засуха. Мы хотели бы поблагодарить заместителя Генерального секретаря, Специального советника по Африке и постоянного наблюдателя от Африканского союза Магида Абдель Азиза за организацию диалога высокого уровня, озаглавленного «Следующие 50 лет: Африка, которую мы хотим», с тем чтобы поддержать усилия по реализации программы Африканского союза на период до 2063 года в целях содействия социально-экономическому и политическому развитию.

Проанализировав два доклада Генерального секретаря, мы хотели бы выразить нашу серьезную озабоченность в отношении того, что Африка не достигла своей цели по борьбе с голодом. Мы также встревожены выводами, сделанными в докладе A/69/163 в области сельского хозяйства и продовольственной безопасности. Площади орошаемых земель не соответствуют темпам роста населения, поскольку можно провести ирригацию только 6 процентов земель. Доля населения, страдающего от недоедания, снизилась незначительно — с 33 до 25 процентов с 1990 по 2013 год, в то время как от получившего широкое распространение недоедания по-прежнему страдают более 13 миллионов человек в Африке. В докладе также утверждается, что Африка сталкивается с экологическими проблемами, такими как обезлесение, деградация структуры почвы и утрата биологического разнообразия. Мы должны подчеркнуть, что важно принять во внимание рекомендации доклада, в особенности в том, что касается благого управления и того, что следует и впредь направлять национальные и международные усилия на достижение прочного мира в

Африке путем поддержки демократии, укрепления мира и безопасности и борьбы против коррупции.

Ряд африканских стран, особенно в Западной Африке, сталкивается с трудностями, вызванными ростом заболеваемости лихорадкой Эбола. Поэтому с учетом своих прочных исторических связей с Африкой Кувейт откликнулся на международные гуманитарные призывы уменьшить последствия этого заболевания и пожертвовал Всемирной организации здравоохранения 5 млн. долл. США в ответ на ее призыв выделить финансовые средства, с тем чтобы ликвидировать это пагубное явление и обеспечить всем людям достойную жизнь.

Тринадцать лет истекло с тех пор, как была принята Программа НЕПАД, которая представляет собой всеобъемлющую стратегическую концепцию достижения политического и социального развития в Африке. И двенадцать лет истекло с тех пор, как 16 сентября 2002 года Генеральная Ассамблея организовала диалог высокого уровня по НЕПАД (см. A/57/PV.10) и приняла в ноябре того же года резолюцию 57/7, провозгласив НЕПАД стратегическими рамками развития в Африке.

Хотелось бы подчеркнуть, что наша страна решительно поддерживает глобальное сотрудничество в деле искоренения нищеты, облегчения долгового бремени и в борьбе с такими заболеваниями как СПИД и малярия, которые усугубляются недостаточной поддержкой экономического развития и осуществления проектов в области развития. Поэтому для достижения согласованных на международном уровне целей в области развития, равно как и целей, сформулированных в Декларации тысячелетия, и реализации амбициозной Концепции развития Африки до 2063 года требуются серьезные усилия со стороны международного сообщества.

Мы гордимся своими историческими связями со значительным числом африканских стран. 18–20 ноября 2013 года мы организовали на своей территории третью Афро-арабскую встречу на высшем уровне по теме «Партнеры по развитию и инвестициям», чтобы углубить арабо-африканское сотрудничество и распахнуть для стран этих двух групп новые горизонты в области стабильности, развития и сотрудничества. Руководствуясь своей убежденностью в необходимости оказания развивающимся и наименее развитым странам поддержки, гуманитарной помощи и помощи в целях



развития, на своем Совещании на высшем уровне мы объявили о предпринятой Его Королевским Высочеством эмиром Кувейта шейхом Сабахом аль-Ахмедом аль-Джабером ас-Сабахом инициативе предоставить африканским странам в течение пяти последующих лет льготные займы на общую сумму в 1 млрд. долл. США. Другая инвестиционная инициатива в объеме 1 млрд. долл. США была предпринята в координации со Всемирным банком и другими финансовыми учреждениями.

Кроме того, на проекты в целях развития была выделена назначенная покойным г-ном Абд аль-Рахманом ас-Сумаитом ежегодная премия на сумму в 1 млн. долл. США, которая будет предоставлена под надзором Кувейтского фонда для финансирования научных достижений. В признание заслуг покойного г-на ас-Сумаита и его выдающейся и плодотворной филантропической деятельности в Африке Кувейт придает большое значение роли Кувейтского фонда для экономического развития арабских стран в 48 из 54 африканских государств, поскольку мы верим в преимущества совместной работы в интересах развивающихся стран. Общая сумма наших вкладов в деятельность этого Фонда в Африке составила 6,4 млрд. долл. США.

В заключение напомню, что в силу наших исторических связей с Африкой, нашего совместного давнего наследия, общих интересов, чаяний и судеб, международному сообществу, правительственным и неправительственным организациям и частному сектору надлежит совместно работать в целях оказания Африке помощи в деле реализации ее чаяний и устремлений в области развития и содействия экономическому росту ее стран.

**Г-н Синхасени (Таиланд)** (*говорит по-английски*): Таиланд присоединяется к заявлению, сделанному ранее Постоянным представителем Мьянмы от имени Ассоциации государств Юго-Восточной Азии.

Мы благодарим Вас, г-н Председатель, за Ваше собственное весьма важное вступительное заявление. Таиланд благодарит Генерального секретаря за его всеобъемлющий доклад, озаглавленный «Новое партнерство в интересах развития Африки: двенадцатый сводный доклад о прогрессе в осуществлении и международной поддержке» (A/69/161). Мы также ценим неустанные усилия Специального советника Генерального секретаря по Африке посла

Маджида Абд аль-Азиза и его присутствие здесь сегодня утром.

Таиланд воздает нашим африканским братьям и сестрам должное за их неустанные усилия по превращению Африки в континент надежды или, выражаясь собственно Вашими, г-н Председатель, словами в «Африку на подъеме». Африка является континентом, обладающим громадным потенциалом и неисчислимыми возможностями. Новое партнерство в интересах развития Африки (НЕПАД) и другие региональные инициативы в значительной мере способствуют успеху и прогрессу в достижении на Африканском континенте целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия (ЦРДТ).

Однако, несмотря на такой значительный прогресс, Африке по-прежнему приходится иметь дело с целым рядом упорно сохраняющихся и вновь возникающих проблем. В числе преобладающих проблем — политические и вооруженные конфликты, терроризм, изменение климата, эпидемии, нищета и голод. Мы должны совместно обеспечить, чтобы эти проблемы не сорвали достигнутый прогресс и не воспрепятствовали будущему Африки. Как заявляет в своем докладе Генеральный секретарь, 2015 год приближается быстро, и для дальнейшего продвижения вперед в достижении в Африке ЦРДТ необходимы громадные усилия.

Таиланд преисполнен решимости укреплять долгосрочное стратегическое партнерство с Африкой. В 2013 году мы развернули Тайско-африканскую инициативу — одну из важнейших программ нашей внешней политики. Эта инициатива, проводимая в духе партнерства, зиждется на трех основных столпах сотрудничества — на развитии, экономике и глобальных вопросах. Поэтому Таиланд искренне рад подготовке Африканским союзом Концепции и приоритетов перспективного развития Африки на период до 2063 года и Общей африканской позиции в отношении повестки дня в области развития на период после 2015 года. Таиланд считает, что такая Концепция и ее приоритеты хорошо сочетаются с нашей Тайско-африканской инициативой для проработки и координации политики, направленной на взаимовыгодное сотрудничество.

Что касается сельского хозяйства, то, как заявляет в своем докладе Генеральный секретарь, в сельском хозяйстве кроется ключ к преобразованию

Африки. В связи с проведением в 2014 году Года сельского хозяйства и продовольственной безопасности Агентство международного сотрудничества в интересах развития Таиланда проводит в Африке ряд связанных с сельским хозяйством проектов. Приоритетное внимание уделяется, конечно, обмену специальными знаниями в области устойчивого сельскохозяйственного развития и технологий обработки пищевых продуктов. Проводимые в духе сотрудничества совместные проекты варьируются от развития грибного хозяйства в Свазиленде до выращивания риса в Мозамбике и от малых рыболовецких хозяйств на Мадагаскаре и в Мозамбике до модернизации лаборатории для рыбных питомников в Сенегале. Такие проекты осуществляются согласно рекомендации Генерального секретаря относительно необходимости повышения производительности, которая позволит Африке обрести самостоятельность, а также относительно смягчения позиции по поводу отсутствия продовольственной безопасности.

В области общественного здравоохранения Таиланд активно сотрудничает с Африкой, делясь с ней специальными медицинскими знаниями. Наше сотрудничество сосредоточено на наращивании кадрового потенциала для профилактики и лечения серьезных эпидемических заболеваний и охраны общественного здоровья на общинном уровне.

*Место Председателя занимает г-н Бурейма (Нигер), заместитель Председателя.*

Таиланд также не только поддержал, но и стал одним из авторов резолюции 55/284, «Десятилетие 2001–2010 годов: Десятилетие борьбы за сокращение масштабов заболеваемости малярией в развивающихся странах, особенно в Африке», с особым упором на обеспечение всеобщего и равноправного доступа к лечению и лекарствам. В этом отношении, Таиланд готов поделиться своим собственным опытом и вынесенными уроками по развитию системы всеобщего здравоохранения. Мы считаем, что такой всеобщий охват услугами в области здравоохранения может помочь африканским странам создать систему медицинского обслуживания, обладающую всеобщим доступом, и оградить свои народы от финансовых рисков.

Мы беспокоимся за здоровье и благополучие наших африканских братьев и сестер, особенно тех из них, которым грозит кризис, вызванный вирусом

Эбола. На данный момент Таиланд предоставил в распоряжение Всемирной организации здравоохранения более 152 тыс. долл. США на поставки риса с целью облегчить кризис, вызванный дефицитом продовольствия, который переживают люди в зараженных вирусом Эбола районах. Для содействия борьбе с этой эпидемией правительство и частный сектор Таиланда будут и впредь оказывать такую гуманитарную помощь.

Что касается образования и развития человеческого капитала, то мы считаем, что экономический рост, устойчивое развитие и долгосрочный мир и безопасность неразрывно связаны между собой. Этого можно достичь только за счет развития человеческого капитала. Поэтому Таиланд придает первостепенное значение этой важной области сотрудничества за счет предоставления стипендий на высшее образование, а также грантов на профессиональную подготовку в тех областях, где наш опыт может пригодиться Африке. Мы продолжим наше сотрудничество в области развития в рамках различных механизмов, будь то двусторонние, трехсторонние и многосторонние механизмы или сотрудничество Юг-Юг.

В ходе общих прений в этом зале в прошлом месяце многие лидеры африканских стран призвали международное сообщество признать приоритетные задачи в области развития Африки в рамках повестки дня в области развития на период после 2015 года и принять в этом отношении соответствующие меры. С этим призывом вновь сегодня утром обратился постоянный представитель Малави от имени Группы африканских государств. Таиланд поддерживает эти призывы, поскольку мир и развитие в Африке имеют значение не только для стран этого континента, но и далеко за его пределами. Поддержание мира и устойчивого развития в Африке также должно подпадать под общую ответственность международного сообщества.

Таиланд высоко оценивает вклад Африканского союза, Экономического сообщества западноафриканских государств и других региональных организаций, а также Организации Объединенных Наций, в решение этих двух важнейших вопросов. В духе солидарности Таиланд присоединился к глобальным усилиям в области поддержания мира и безопасности в Африке посредством участия в миссиях Организации Объединенных Наций по поддержанию мира в Судане и в Либерии. Мы неизменно

привержены укреплению нашего глобального партнерства в интересах развития Африки и готовы поделиться своим опытом и передовыми знаниями в областях, которые наши африканские братья и сестры сочтут целесообразными.

**Г-жа Гамильтон** (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Соединенные Штаты Америки приветствуют эту возможность обменяться мнениями с коллегами относительно хода осуществления и международной поддержки Нового партнерства в интересах развития Африки (НЕПАД). Согласно нашим представлениям о развитии континента в следующие 50 лет, сегодняшняя дискуссия и обсуждаемые в ее рамках вопросы, среди которых фигурируют вопросы безопасности, управления и всеохватного экономического роста, открывают возможность для дальнейшего укрепления развития Африки.

Соединенные Штаты продолжают поддерживать Новое партнерство в интересах развития Африки в качестве стратегической основы социально-экономического развития в Африке, которая отражает коллективное видение африканских государств. Мы поддерживаем приоритеты НЕПАД в области демократизации, благого управления и экономической транспарентности, а также его инициативы, направленные на укрепление инфраструктуры, программ по продовольственной безопасности и питанию на региональном и национальном уровнях. Соединенные Штаты с нетерпением ожидают возможности принять участие в процессе разработки повестки дня до 2063 года.

Соединенные Штаты отмечают десятую годовщину создания Африканского механизма коллегиального обзора (АМКО). Наша делегация выражает признательность африканскому руководству за проведение процесса АМКО в целях обмена опытом и укрепления передовой практики. Она высоко оценивает энтузиазм и приверженность секретариата АМКО, которые он проявляет в ходе этого процесса.

Что касается продовольственной безопасности, то Соединенные Штаты считают африканские страны важными партнерами в рамках своих инициатив по обеспечению продовольственной безопасности. В 2013 году продовольственная помощь в рамках проводимой Соединенными Штатами инициативы «Гарантированная продовольственная

безопасность будущих поколений» достигла более 12,5 миллиона детей. «Гарантированная продовольственная безопасность будущих поколений» также помогла почти 7 миллионам фермеров и других производителей продуктов питания перейти на новые технологии и методы управления на площади, превышающей четыре миллиона гектаров. Соединенные Штаты также поддерживают Комплексную программу развития сельского хозяйства в Африке, в рамках которой Африканскому союзу и африканским странам рекомендуется инвестировать в развитие своего сельскохозяйственного сектора.

Инициатива под названием «Новый альянс в области продовольственной безопасности и питания» теперь охватывает 10 африканских стран. В настоящее время в ней участвуют свыше 160 местных и международных компаний, а запланированный объем инвестиций лишь за два года с момента ее проведения превышает 7 млрд. долл. США. Благодаря партнерству в рамках «Нового альянса» и форума «Рост в Африке» контракты на предоставление услуг, проведение профессиональной подготовки, снабжение ресурсами и производство получили более 2,6 миллиона мелких фермеров.

Соединенные Штаты решительно поддерживают усилия африканских стран по стимулированию поступательного и всеохватного экономического роста на широкой основе, а также выражают признательность тем странам, которые осуществляют стратегии по сокращению масштабов нищеты и безработицы и проводят дальнейшую интеграцию в глобальную экономику. Соединенные Штаты в особенности поддерживают усилия по созданию благоприятных условий для предпринимательской деятельности, которые способствуют развитию. В этой связи Соединенные Штаты воздают должное Агентству планирования и координации НЕПАД за его работу в поддержку инициатив правительств отдельных стран, сотрудничающих с Африканским союзом, Организацией Объединенных Наций и Африканским банком развития. Предсказуемая и транспарентная деловая среда является важнейшим элементом привлечения внутренних и иностранных инвестиций и обеспечения устойчивого роста частного сектора.

На саммите лидеров Соединенных Штатов-Африки в августе 2014 года президент Обама объявил о принятии мер, включающих поддержку со стороны Корпорации частных зарубежных

инвестиций Соединенных Штатов в их инвестиционных программах, нацеленных на активизацию развития в Африке. Одновременно мы стремимся предоставить электроэнергию 60 миллионам домов и предприятий в Африке на основе недавно взятых обязательств в рамках инициативы «Развитие энергетики в Африке». Мы также стремимся обеспечить плавное и долгосрочное обновление Закона об ускорении роста и расширении возможностей Африки.

Хотя международная поддержка важна, темпы роста в Африке, как ничто иное, зависят от продолжения реформ, проводимых самими африканцами. Мы настоятельно призываем и впредь принимать меры по реформированию, которые будут способствовать привлечению инвестиций, созданию транспарентного делового климата, региональной интеграции и уменьшению барьеров на пути торговли. Соединенные Штаты готовы оказывать помощь в укреплении потенциала Африки в области торговли между странами континента и с остальными государствами в мире.

Соединенные Штаты настоятельно призывают международное сообщество согласовать конструктивную и масштабную повестку дня в области развития после 2015 года к сентябрю следующего года. Наша делегация уделяет особое внимание нерешенным задачам в рамках Целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, но также признает необходимость продвижения вперед при рассмотрении таких известных факторов, определяющих прогресс в области развития, как гендерное равенство и расширение прав и возможностей женщин, всеохватный и поступательный экономический рост, устойчивая энергетика, мир и благое управление. Повестка дня в области развития на период после 2015 года потребует формирования подлинно глобального партнерства. Это партнерство должно выходить за рамки оказания традиционной помощи и включать в себя меры и инвестиции со стороны всех стран и источников.

Как отметил президент Обама в ходе общих прений (см. A/69/PV.6) в прошлом месяце, Америка поддержит такую повестку дня в области развития, которая искоренит крайнюю нищету к 2030 году. Соединенные Штаты в сотрудничестве с нашими африканскими партнерами помогут людям прокормить себя, стимулировать развитие экономики и ухаживать за больными. Работая сообща, мы

можем быть уверены в том, что наши дети получат возможность жить в достойных условиях.

Наша делегация также высоко ценит возможность рассмотреть пункт повестки дня Ассамблеи «Десятилетие борьбы за сокращение масштабов заболеваемости малярией». Соединенные Штаты по-прежнему преисполнены решимости сотрудничать с национальными правительствами и другими партнерами, чтобы, наконец, исключить смерть людей от малярии. Инициатива президента США по борьбе с малярией, принятая в 2005 году, предусматривает выделение 1,2 млрд. долл. США на пятилетний срок для борьбы с малярией в странах Африки к югу от Сахары, что является беспрецедентным наращиванием выделяемых правительством Соединенных Штатов ресурсов. Стратегия Инициативы была продлена на период 2009–2014 годов, чтобы оказать существенное воздействие на весь континент, уменьшив масштабы распространенности малярией на 70 процентов среди подверженных риску групп населения в странах Африки к югу от Сахары. В рамках Инициативы президента по борьбе с малярией поддержка по программам сейчас оказывается 19 странам Африки, а также странам субрегиона Большого Меконга в Юго-Восточной Азии. Только в 2013 году осуществление этой инициативы позволило защитить более 45 миллионов человек от малярии посредством принятия профилактических мер. В рамках инициативы было также обеспечено более 48 миллионов курсов лечения от малярии и 51 миллион экспресс-тестов для диагностики малярии. При содействии Соединенных Штатов страны поддерживают и укрепляют свои собственные возможности по борьбе с этим заболеванием.

Инвестиции в профилактику малярии и борьбу с ней оказывают позитивное воздействие на жизни миллионов детей, беременных женщин и семей в Африке. Это огромный успех, однако эти усилия еще не завершены. В рамках инициативы президента США по борьбе с малярией в настоящее время ведется разработка новой стратегии на период 2015–2020 годов. В данной стратегии будет определен подход правительства Соединенных Штатов к работе со странами-партнерами в целях ускорения прогресса и борьбы с малярией, что позволит приблизить достижение цели искоренения малярии как серьезной угрозы для здоровья населения и сделать



воплощение идеи о свободной от малярии Африке более реальным.

**Г-н Ван Минь** (Китай) (*говорит по-китайски*): Африканские страны находятся на решающем этапе достижения мира и развития. Благодаря бурному экономическому развитию африканские страны добились впечатляющего прогресса в осуществлении Нового партнерства в интересах развития Африки (НЕПАД) и в деле поддержания стабильности и темпов развития. В результате последствий международного финансового кризиса, местных региональных конфликтов и остро стоящих проблем, особенно недавней вспышки Эболы в Западной Африке, гуманитарный кризис в Африке усугубляется. Все это привело к появлению серьезных препятствий на пути Африки к достижению мира, стабильности и развития.

Развитие Африки является неотъемлемой частью международного сотрудничества в целях развития, и только содействуя развитию Африки, мы можем способствовать достижению глобального процветания. Международное сообщество должно придавать Африке большую значимость и осуществлять стратегическое сотрудничество с ней. В этой связи Китай хотел бы внести следующие предложения.

Во-первых, развитие Африки должно стать приоритетной задачей повестки дня в области развития на период после 2015 года. Международному сообществу следует помочь Африке ускорить достижение целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия. В разработке повестки дня в области развития на период после 2015 года следует в первую очередь учесть потребности Африки. Развитые страны должны выполнять свои обязательства по оказанию официальной помощи в целях развития, оказывать африканским странам финансовую и техническую помощь и содействовать им в наращивании потенциала. Развивающимся странам следует укреплять сотрудничество по линии Юг-Юг в качестве дополнения к сотрудничеству Север-Юг. Международное сообщество должно работать над улучшением условий развития Африки, в том числе путем увеличения своей финансовой помощи и поощрения торговли, а также частичного или полного списания задолженности.

Во-вторых, международное сообщество должно объединить усилия, с тем чтобы помочь странам

Западной Африки справиться с эпидемией Эболы. Вспышка Эболы, распространяющаяся сегодня в Западной Африке, представляет собой серьезную угрозу для жизни и здоровья местного населения. Она стала общим нестандартным вызовом для безопасности международного сообщества. Нашей первоочередной задачей должно стать осуществление стратегии Организации Объединенных Наций по противодействию вспышке Эболы и оказание решительной поддержки Миссии Организации Объединенных Наций по чрезвычайному реагированию на Эболу. Необходимо направить в пострадавшие районы больше медицинских работников и экспертов, обеспечить средства и материалы индивидуальной защиты, оказать помощь в лечении пострадавших лиц, совершенствовать возможности обследования и тестирования и помогать местным общинам в профилактике Эболы и борьбе с ней. Страны должны также увеличить объем помощи, предоставляемой странам Африки, с тем чтобы помочь им укрепить возможности в области здравоохранения.

В-третьих, необходимо поддержать усилия африканских стран по достижению мира и стабильности. Международное сообщество должно отстаивать цели и принципы Устава Организации Объединенных Наций и на основе полного уважения суверенитета, независимости и территориальной целостности соответствующих африканских стран активно содействовать установлению мира и проведению переговоров с целью поиска мирных способов урегулирования споров. Международному сообществу следует укрепить координацию усилий и сотрудничество с Африканским союзом и другими африканскими региональными организациями, помочь Африке в укреплении институционального строительства в области коллективной безопасности и содействовать решению африканских проблем самими африканцами с использованием их собственных механизмов.

Китай и Африка всегда были связаны общей судьбой и братскими узами. Независимо от того, как меняется международная обстановка, Китай всегда решительно поддерживает своих африканских братьев. Мы всегда будем самым надежным другом Африки. Укрепление единства и сотрудничества с африканскими странами всегда было важным краеугольным камнем внешней политики Китая. В ходе своего визита в Африку в марте

2013 года президент Китая г-н Си Цзиньпин предложил руководствоваться принципом искренности, достижения реальных результатов, близости и доброй воли в отношениях Китая с Африкой, который служит важным ориентиром для дальнейшего развития отношений и сотрудничества между Китаем и странами Африки. В мае этого года в ходе своего визита в Африку премьер-министр Китая Ли Кэцян предложил рамочный механизм 461, который будет способствовать дальнейшему повышению уровня сотрудничества между Китаем и Африкой и углублению нового стратегического партнерства между странами.

С момента создания Форума сотрудничества «Китай—Африка» в 2000 году Китай активно сотрудничает с африканскими странами в рамках этого форума. К 2012 году Китай оказал помощь 51 африканской стране и Африканскому союзу. В 2013 году объем торговли между Китаем и Африкой достиг 220,2 млрд. долл. США. Китай уже в течение пяти лет является торговым партнером номер один для Африки, а объем прямых инвестиций Китая в Африку превысил 25 млрд. долл. США. Китайское правительство активно осуществляет инициативы оказания помощи, о которых объявили президент Си Цзиньпин и премьер-министр Ли Кэцян во время своего визита в Африку и которые включают в себя предоставление Африке кредита в размере 30 млрд. долл. США в течение трех лет, взнос в размере 2 млрд. долл. США в Китайско-африканский фонд развития, выделение 10 млн. долл. США на цели защиты дикой природы в Африке и осуществление транснационального и межрегионального сотрудничества в области строительства объектов инфраструктуры и программы развития африканских талантов. Китай будет и далее оказывать поддержку африканским странам в их усилиях по борьбе с такими заболеваниями, как малярия и СПИД.

Правительство Китая уделяет большое внимание вспышке Эболы в Западной Африке. В начале года, когда вспышка Эболы впервые началась в нескольких западноафриканских странах, китайское правительство незамедлительно протянуло им руку помощи. В апреле, августе и сентябре мы предоставили двум затронутым странам гуманитарную помощь на общую сумму 234 млн. юаней, включая средства профилактики, контроля и лечения, а также продовольствие и наличные средства. Мы также последовательно направили почти

200 экспертов и медицинских работников в пострадавшие районы для борьбы с эпидемией совместно с народами этих стран.

Мы глубоко обеспокоены обострением вспышки Эболы в Западной Африке. Премьер-министр Ли Кэцян объявил в ходе Азиатско-европейского саммита в Милане, Италия, что Китай перечислит западноафриканским странам четвертый транш помощи на сумму не менее 100 млн. юаней, в том числе 60 машин скорой помощи, 100 мотоциклов, 10 000 наборов средств профилактики и контроля и 150 000 единиц средств индивидуальной защиты. Кроме того, Китай направит еще одну группу из десятков экспертов и планирует подготовить 10 000 медицинских работников и персонал для обеспечения профилактики и контроля в общинах. Пока мы проводим это заседание, эпидемия Эболы продолжает распространяться по Западной Африке. Мы будем и впредь выступать единым фронтом с западноафриканскими странами в это трудное для них время, совместно преодолевать трудности и будем продолжать борьбу с этим заболеванием до тех пор, пока окончательно не победим.

В заключение я хотел бы сказать, что Китай будет и далее поддерживать НЕПАД и перспективную повестку дня Африканского союза на период до 2063, а также вносить еще больший вклад в дело поощрения развития и процветания Африки.

**Г-н Менап (Того)** (*говорит по-французски*): Прежде всего наша делегация хотела бы вновь поздравить Председателя с вступлением на пост Председателя Генеральной Ассамблеи на ее текущей сессии и заверить в нашей полной поддержке его усилий по руководству нашей работой.

В ходе сегодняшнего заседания Ассамблеи наша делегация полностью присоединяется к заявлению, сделанному представителем Малави от имени Группы африканских государств, и хотела бы особо отметить усилия по осуществлению инициативы, направленной на сокращение масштабов заболеваемости малярией в развивающихся странах, особенно в Африке.

К сожалению, малярия по-прежнему представляет собой серьезную проблему для здравоохранения в Африке в целом и в Того в частности. Это одно из основных паразитарных заболеваний в нашей стране с точки зрения заболеваемости и смертности, что обусловлено климатическими условиями,

особо благоприятными для размножения комаров. Это самая главная причина обращений к врачам, госпитализации и смерти в медицинских учреждениях в стране. Дети в возрасте до пяти лет и беременные женщины находятся в наиболее уязвимом положении. Например, в 2013 году в Того было зарегистрировано примерно 881 600 случаев этого недуга, из них 40 процентов приходилось на детей в возрасте до пяти лет. За тот же период 4 процента случаев смерти, зарегистрированных в медицинских учреждениях нашей страны, были связаны с этим заболеванием.

Большое число случаев смерти африканских детей от малярии по-прежнему вызывает обеспокоенность региональных организаций, в частности, Африканского союза. В декларации, принятой на состоявшейся в июле 2013 года в Абудже специальной встрече на высшем уровне по вопросу о борьбе с ВИЧ/СПИДом, туберкулезом и малярией, он призвал государства-члены принять безотлагательные меры в целях уменьшения или устранения уязвимости детей, поскольку мы живем в эпоху, когда у нас есть доступ к эффективным инструментам диагностики и лечению.

Со своей стороны, наша страна осуществляет свой третий национальный стратегический план по борьбе с малярией на 2011–2015 годы, который основан на достижении целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия (ЦРДТ), и обеспечении всеобщего доступа населения к эффективному лечению этого заболевания. Наш пятилетний план осуществляется при поддержке Глобального фонда для борьбы со СПИДом, туберкулезом и малярией в рамках проекта, направленного на расширение всеобщего доступа населения Того к услугам по профилактике малярии и поддержке.

Благодаря помощи других партнеров наша страна приступила к назначению беременным женщинам сульфадоксина-пириметамина; лечению не сопровождающихся осложнениями форм малярии с помощью комбинированных препаратов на основе артемизинина как в медицинских учреждениях, так и на уровне общин; а также к регулярному распространению обработанных инсектицидами противомоскитных сеток среди наиболее уязвимых групп населения, включая беременных женщин и детей в возрасте до пяти лет. Помимо национальных кампаний 2005, 2006 и 2008 годов, посвященных

повсеместной повторной обработке обычных противомоскитных сеток, мы провели еще две национальные кампании по распространению обработанных инсектицидами противомоскитных сеток длительного использования — первую в 2011 году и вторую совсем недавно — с 5 по 9 сентября 2014 года, благодаря чему мы смогли предоставить населению около четырех миллионов обработанных инсектицидами противомоскитных сеток длительного использования по всей стране.

Пользуясь этой возможностью, наша делегация хотела бы поблагодарить всех технических и финансовых партнеров, оказывающих поддержку Того в борьбе с малярией. Сейчас наша задача состоит в повышении уровня использования обработанных противомоскитных сеток по меньшей мере до 80 процентов, обеспечении всеобъемлющей защиты беременных женщин с помощью периодического профилактического лечения, а также в оперативном и эффективном лечении каждого подтвержденного случая заболевания малярией. Для достижения этих целей нам требуется более активное участие внешних партнеров, и наша делегация настоятельно призывает их укрепить глобальное партнерство по борьбе с эндемическими заболеваниями и обеспечить оптимальную мобилизацию необходимых для этого финансовых ресурсов.

В момент, когда наши страны работают над совершенствованием своих систем здравоохранения, в том числе посредством осуществления программ и стратегий, ориентированных на достижение ЦРДТ, вспыхнувшая в Западной Африке геморрагическая лихорадка Эбола серьезным образом подрывает усилия в области здравоохранения государств, располагающих ограниченными ресурсами. На фоне распространения этой эпидемии, эпицентр которой, к сожалению, находится в Либерии, Сьерра-Леоне и Гвинее, наша страна искренне надеется на то, что, подобно тому как были мобилизованы усилия для борьбы с малярией, наблюдаемая в настоящее время солидарность при реагировании на лихорадку Эбола, проявляющаяся в направлении медицинских работников, оказании финансовой помощи и предоставлении материалов и оборудования, сохранится и позволит создать более устойчивые и эффективные системы здравоохранения. Только на основе постоянных и согласованных усилий мы сможем остановить развитие этой

эпидемии в Западной Африке и предотвратить ее распространение по всему миру.

**Г-н Чиньонга** (Замбия) (*говорит по-английски*): Г-н Председатель, я хотел бы поблагодарить Вас за предоставленную мне возможность выступить в рамках обсуждения сегодняшнего пункта повестки дня.

Замбия присоединяется к заявлению, с которым посол Малави выступил от имени Группы африканских государств.

Замбия принимает к сведению доклад Генерального секретаря по этому пункту повестки дня. Их подготовка совпадает не только с заключительным этапом достижения целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, но и с текущим обсуждением повестки дня в области развития на период после 2015 года, целей в области устойчивого развития и Повестки дня Африканского союза на период до 2063 года.

Как отменено в докладах Генерального секретаря, несмотря на значительный прогресс, достигнутый в различных областях развития Африки, предстоит сделать еще многое для закрепления и развития этих успешных результатов, особенно в сфере здравоохранения, на чем я хотел бы остановиться в своем выступлении. Поэтому необходимо активизировать борьбу с ВИЧ и другими инфекционными заболеваниями, включая малярию и туберкулез. В то же время мы должны бороться с возрастающей в последнее время опасностью лихорадки Эбола. В этой связи я хотел бы подчеркнуть, что наша делегация уже выразила свою обеспокоенность на других заседаниях Генеральной Ассамблеи в ходе этой сессии. Эбола представляет собой опасность, потенциальные последствия которой не должны недооцениваться ни на одном форуме.

Малярия по-прежнему остается одной из основных проблем в области здравоохранения в Замбии. Она в гораздо большей степени затрагивает детей в возрасте до пяти лет, беременных женщин и малоимущих и уязвимых членов общества, а также приводит к тяжелым социально-экономическим последствиям для отдельных домашних хозяйств и общин в целом. Наше правительство твердо убеждено в том, что Замбия может избавиться от малярии. В этой связи мы разработали нормативно-правовую базу в целях обеспечения беспрепятственного осуществления усилий по искоренению малярии

в Замбии. Правительство воплотило эту решимость в ключевых национальных стратегиях развития, в частности, в нашей национальной политике в области здравоохранения, а также в более конкретном национальном стратегическом плане по борьбе с малярией. Стратегии правительства включают в себя отмену налогов на импорт таких средств для борьбы с малярией, как противомоскитные сетки и химические препараты, используемые для опрыскивания поверхностей внутри помещений, а также увеличение бюджетных ассигнований на программы по борьбе с малярией.

В настоящее время к основным профилактическим мероприятиям относится опрыскивание поверхностей внутри помещений, распространение обработанных инсектицидами противомоскитных сеток длительного использования и предоставление периодического профилактического лечения беременным женщинам. Лечебные мероприятия основаны на оперативном и эффективном предоставлении медицинской помощи, при котором первоочередное внимание уделяется уходу за страдающими от малярии пациентами. Одним из ключевых компонентов здесь является использование таких средств контрольной диагностики, как экспресс-тестирование для выявления малярии и микроскопия.

В течение Десятилетия борьбы за сокращение масштабов заболеваемости малярией Замбия добилась ее резкого сокращения благодаря комплексному подходу к деятельности по борьбе с малярией. С этой целью в нашей стране разработан масштабный национальный стратегический план борьбы с малярией на 2011–2015 годы, о чем я уже говорил.

План предполагается осуществлять за счет использования наблюдения как своего рода оперативной меры в сочетании с усилением всех других основных оперативных мер. Мы надеемся получить более широкий доступ к потенциальным пострадавшим с помощью общинных структур, обеспечивая наличие всех необходимых средств, а также постоянное наблюдение и оценку. Решающую роль здесь играют общинные медико-санитарные работники, обеспечивающие доступ к медицинскому обслуживанию и общему комплексному лечению различных заболеваний, включая малярию, пневмонию и т.д. Кроме того, к участию в борьбе с малярией привлекаются лидеры общин и влиятельные общественные деятели.



Упомянутые меры уже привели к созданию партнерством и его партнерами эффективных институциональных структур. Замбия поддерживает и высоко оценивает связи, созданные на региональном и международном уровнях в рамках таких инициатив, как совместное проведение памятных мероприятий по борьбе с малярией в контексте Недели борьбы с малярией Сообщества по вопросам развития стран юга Африки, создание региональных сетей для достижения общих целей в профилактике и лечении малярии, таких как Южноафриканская региональная сеть, а также трансграничные инициативы разных стран в регионе и за его пределами.

В заключение я хотел бы подчеркнуть общее позитивное воздействие твердой политической воли, которое проявляется в увеличении бюджетных ассигнований на финансирование борьбы с малярией и в налаживании новых партнерских отношений на всех уровнях. Опыт всех вышеупомянутых мероприятий подтверждает, что расширение комплексного пакета экономически эффективных мер по борьбе с малярией приносит положительные результаты. Мы уверены, что, при более тесном сотрудничестве, мы сможем добиться еще большего.

**Г-н Мамаболо** (Южная Африка) (*говорит по-английски*): Моя делегация присоединяется к заявлению, с которым выступил представитель Боливии от имени Группы 77 и Китая, а также к заявлению представителя Малави от имени Группы африканских государств. Моя делегация хотела бы также выразить свою признательность Председателю Генеральной Ассамблеи за созыв этого заседания.

Кроме того, мы хотели бы поблагодарить Генерального секретаря за его доклады по этому пункту повестки дня в этот критический для нас момент, когда расчетный срок для достижения целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, быстро приближается, и когда мы готовимся вступить в эру повестки дня в области развития на период после 2015 года. Мы рассматриваем сегодняшнее заседание как возможность проанализировать сделанное после 2000 года и согласовать повестку дня в области развития на период после 2015 года с собственными приоритетами Африки, как это предусмотрено в Повестке дня на период до 2063 года — вдохновляющем

и амбициозном видении той Африки, которую мы хотим, — и в программе Нового партнерства в интересах развития Африки (НЕПАД).

В связи с этим международному сообществу все еще необходимо приложить все усилия для выполнения прошлых обязательств по оказанию помощи нашему континенту в достижении его целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия. Я хотел бы также воспользоваться этой возможностью, чтобы с удовлетворением отметить координирующую роль Канцелярии Специального советника по Африке, которая помогла нам весьма успешно провести Неделю Африки с упором на региональное сотрудничество в рамках НЕПАД и взаимодействие с международными усилиями по линии Организации Объединенных Наций.

Наш континент продолжает добиваться прогресса в развитии инфраструктуры, реализуя Программу развития инфраструктуры в Африке (ПРИА) и президентскую инициативу развития инфраструктуры (ПИРИ) под председательством Южной Африки и при содействии семи глав государств и правительств. ПИРИ является частью ПРИА, поскольку она представляет собой инициативу, направленную на обеспечение стратегического политического руководства с целью ускорить осуществление важных проектов в соответствии с Приоритетным планом действий ПРИА, выявляя и устраняя препятствия, восполняя пробелы и ликвидируя узкие места.

Так, например, наблюдается прогресс в ликвидации пробелов в проекте создания транссахарской автомагистрали между Алжиром и Нигерией протяженностью в 4500 км, и уже выделено 40 млн. долл. США на продолжение ее строительства. Ожидается, что строительство будет завершено в 2016 году. Существенного прогресса удалось добиться в сооружении волоконно-оптических компонентов этого же проекта, по которым уже выполнено 60 процентов работ. В Египте недавно состоялось первое заседание руководящего комитета государств, через территорию которых пройдет судоходный путь от озера Виктория до Средиземного моря. По-прежнему наблюдается прогресс и в создании транспортного коридора Север-Юг, в ходе которого потребовалось решить некоторые вопросы инфраструктуры объективного и субъективного характера и рассмотреть ряд проектов.

Однако одним из главных препятствий, как показал состоявшийся в июне 2014 года Дакарский саммит по финансированию инфраструктуры в Африке, является необходимость значительной помощи в области укрепления потенциала по подготовке проектов. Проекты отобраны, и для новых экономически обоснованных проектов финансирование, как правило, имеется, однако основным сдерживающим фактором здесь является именно способность подготовить экономическое обоснование для того или иного выбранного проекта. Африка остро нуждается в помощи по ликвидации этого главного пробела в процессе развития своей инфраструктуры.

Помимо инфраструктуры, другим важнейшим приоритетом Африки в области развития является сельское хозяйство. Моя делегация хотела бы выразить признательность тем африканским странам, которые достигли целевого показателя в 10 процентов по выделению национальных бюджетных ресурсов на развитие сельского хозяйства в соответствии с решением, принятым Ассамблеей Африканского союза в Мапуту в 2003 году. В рамках Комплексной программы развития сельского хозяйства в Африке (КПРСХА) мы все обязались добиться также прироста сельскохозяйственного производства на 6 процентов в год. В настоящее время в процессе КПРСХА участвуют примерно 45 африканских стран, что очень важно, поскольку сельское хозяйство имеет решающее значение для преобразований и развития в Африке и решения проблемы нищеты, голода и безработицы. Это важно и потому, что демонстрирует намерение Африки руководить своим развитием, принимать решения и действовать в соответствии со своими согласованными приоритетами. Роль международного сообщества состоит в том, чтобы помочь расширить и активизировать собственные усилия Африки.

Катализатором, который ускорит структурные преобразования, станет индустриализация сектора переработки сельскохозяйственной продукции. Переработка сельскохозяйственной продукции является одним из компонентов более широких усилий по «обогащению источника» — с целью самим перерабатывать наши собственные ресурсы и не оставаться вечным сырьевым придатком.

В то же время, очень многое еще можно и нужно сделать в секторе здравоохранения. В связи с этим мы хотели бы подчеркнуть необходимость

увеличить объем долгосрочных инвестиций в инновационные технологии для здравоохранения. Нынешний чудовищный кризис, созданный вирусом Эболы в Западной Африке, наглядно иллюстрирует тот факт, что в обеспечении Африки надежной системой здравоохранения заинтересованы мы все. Он также ясно свидетельствует о взаимосвязи между здоровьем и развитием, поскольку, не говоря уже о трагической гибели людей, вирус оказался разрушительным и для экономики и социального прогресса — в частности, в Либерии, Сьерра-Леоне и Гвинее. Поэтому мы призываем международное сообщество как можно скорее активизировать все усилия для борьбы с таким бедствием, как Эбола.

Как всегда подчеркивалось НЕПАД, Новое партнерство является целостной, комплексной повесткой дня, которая основана на идее о том, что без мира не может быть развития, а без развития нет и мира. Именно по этой причине мы по-прежнему видим Африку в качестве поставщика «африканских решений» для «африканских проблем» с помощью таких механизмов, как Совет мира и безопасности Африканского союза и Африканские силы быстрого реагирования на кризисы. Африканские лидеры предпринимают все усилия для обеспечения мира, безопасности и стабильности в Африке, в том числе посредством развертывания войск на местах и предоставления ресурсов. В связи с этим чрезвычайно важно продолжить укрепление сотрудничества между Советом Безопасности Организации Объединенных Наций и Советом мира и безопасности Африканского союза.

В целях содействия и поощрения рационального политического, экономического, социального и корпоративного управления в Африке мы по-прежнему привержены Африканскому механизму коллегиального обзора. Мне сообщили о том, что количество его членов увеличилось до 34 в 2014 году, а на текущий момент обзоры были проведены в 17 странах. Эта система самооценки является уникальной в мире с точки зрения ее прозрачности и объема, а ее преимущества невозможно переоценить. Мы настоятельно призываем к тому, чтобы поддерживать страны, в которых проведены обзоры и которые разрабатывают свои национальные планы действий.

В заключение мы выражаем признательность главному административному сотруднику Агентства НЕПАД г-ну Ибрагиму Хассану Маяки за всю

ту работу, которую проделали и продолжают делать он и Агентство. Мы все должны сделать больше для того, чтобы поддержать ту работу, которую проделали он и Агентство в плане координации и содействия осуществлению приоритетных программ и проектов, подготовленных Агентством для Африки в качестве основного технического органа Африканского союза.

Помимо этого мы должны обеспечить, чтобы все наши усилия вписывались в контекст Повестки дня на период до 2063 года и способствовали ее реализации. Мы по-прежнему высоко оцениваем структурированный подход системы Организации Объединенных Наций к поддержке осуществления НЕПАД как программы Африканского союза по вопросам социально-экономического развития. В частности, продолжающаяся работа, информационно-пропагандистская деятельность, сотрудничество, координация и поддержка со стороны Канцелярии Специального советника по Африке Организации Объединенных Наций, Экономической комиссии для Африки и Программы развития Организации Объединенных Наций в этом отношении являются очень ценными. Вместе мы можем — и должны — по-прежнему много делать для того, чтобы Африка стала такой, как мы хотим, и обеспечить рост и успешный подъем Африки.

**Г-н Окамура** (Япония) (*говорит по-английски*): Прежде всего я хотел бы сказать, что для меня большая честь выступать на этом заседании, посвященном «Новому партнерству в интересах развития Африки» (НЕПАД), так как до недавнего времени я находился в Токио и принимал активное участие в рассмотрении вопроса развития Африки в рамках Токийской международной конференции по развитию Африки (ТМКРА) и в разработке рамочной программы по оказанию помощи в целях развития в качестве Генерального директора по вопросам стран Африки в министерстве иностранных дел. В этой связи я считаю весьма удачным и оправданным, что наши усилия в рамках процесса ТМКРА нашли должное признание в докладе Генерального секретаря по НЕПАД (A/69/161). В пункте 58 отмечается, что на первом совещании министров по осуществлению решений пятой Токийской международной конференции по развитию Африки (ТМКРА-V), состоявшемся в Яунде в мае, был одобрен масштабный график осуществления, включающий 617 конкретных проектов, которые наглядно

свидетельствуют о желании и стремлении международного сообщества добиться активизации развития в африканских странах.

Конференция ТМКРА-V, которая состоялась в июне, стала не просто конференцией по рассмотрению вопросов финансирования и конкретных цифр. Когда я говорю о финансировании и цифрах, я имею в виду, например, обязательства Японии по предоставлению пакета помощи для Африки в размере 32 млрд. долл. США, используя частные и государственные ресурсы, в период с 2013 по 2017 годы, из которых Япония уже предоставила сумму, эквивалентную примерно 6 млрд. долл. США. Между тем вместо того, чтобы сосредотачиваться лишь на этих средствах и цифрах, следует упомянуть о том факте, что ТМКРА-V мобилизовала нашу коллективную политическую волю и разработала прочную политическую базу для совместного использования африканскими странами, Японией и международным сообществом. Эта политическая база включает три основных приоритета. Во-первых, строительство объектов инфраструктуры и развитие людских ресурсов имеют существенно важное значение для экономического роста Африки. Во-вторых, сельское хозяйство должно приносить прибыль. Это означает, что оно должно выходить за рамки обеспечения элементарного выживания, двигаясь в направлении экономической самостоятельности: переход к концепции «сельское хозяйство для обеспечения заработка» вместо концепции обеспечения пропитания; и, в-третьих, необходимо поощрять торговлю и инвестиции в частный сектор в дополнение к официальной помощи в целях развития.

В связи с этим я рад тому факту, что эти приоритеты должным образом отражены в докладе Генерального секретаря. Я хотел бы выразить признательность за напряженную работу заместителю Генерального секретаря и Специальному советнику по Африке послу Маджиду Абд аль-Азизу, а также главному административному сотруднику Агентства НЕПАД по планированию и координации г-ну Ибрагиму Хассану Маяки. Кроме того, я хотел бы подчеркнуть важность тех функций, которые выполняют региональные экономические сообщества Африки в развитии континента. При этом развитие включает в себя достижение мира и стабильности. В этой связи в прошлом месяце в Нью-Йорке премьер-министр Японии Синдзо Абэ провел совещание на высшем уровне «за круглым

столом» с участием председателей семи африканских региональных экономических сообществ по вопросам улучшения инфраструктуры в Африке.

Мы вновь подтверждаем еще один принцип ТМКРА-V: длительный мир и стабильность являются основополагающими условиями для социально-экономического развития в Африке. Как отмечалось в контексте обсуждения причин конфликтов, отраженного в докладе Генерального секретаря (A/69/162), в Африке наблюдается ряд тревожных случаев новых или продолжающихся конфликтов, несмотря на весьма значительный прогресс, достигнутый на всем континенте в целом. Япония разделяет серьезную озабоченность в связи с этими проблемами и со своей стороны предпринимает соответствующие усилия. Так, Япония обязалась выделить 1 млрд. долл. США в течение 5 лет на нужды развития и оказания гуманитарной помощи в Сахельском регионе. Мы уже выделили более 220 млн. долл. США. Утрата мира и стабильности, если не принять надлежащих мер по их восстановлению, может потенциально подорвать большие успехи Африки в области развития, затрудняя достижение нашей цели по искоренению нищеты и в конечном итоге ложась тяжелым бременем на международное сообщество в будущем. Это значит, что мы должны быстро принять меры, чтобы погасить конфликт, предотвратить его обострение и восстановить мир и стабильность.

Меня очень воодушевил доклад Генерального секретаря, в котором рассматриваются причины конфликта и признается, что африканские страны наращивают усилия для решения этого вопроса. Я хотел бы приветствовать активные усилия, которые прилагают Африканский союз и региональные экономические сообщества в контексте укрепления африканской архитектуры мира и безопасности. Эти усилия свидетельствуют о заинтересованности Африки, подтверждают самый основной принцип ТМКРА. Япония придает большое значение роли региональных организаций в развитии Африки в области обеспечения мира и стабильности.

Я сказал, что быстрые действия очень важны и что это касается и сектора здравоохранения. Япония считает, что нарастающий кризис в области здравоохранения, я имею в виду вспышку Эболы в Западной Африке, серьезно подрывает благополучие и развитие Африки и поэтому должен быть безотлагательно и в срочном порядке ликвидирован.

На мероприятии высокого уровня, которое было посвящено мерам реагирования на вспышку заболевания, вызываемого вирусом Эбола, и которое состоялось на неделе, когда проводились общие прения на шестьдесят девятой сессии, премьер-министр Абэ заявил о намерении оказать дополнительную помощь в размере 40 млн. долл. США для подкрепления уже объявленных мер. Из этой суммы Япония уже выделила соответствующим международным организациям 22 млн. долл. США и сейчас решает, как использовать остальные 18 млн. долл. США.

Я хотел бы также коснуться еще одной темы сегодняшних прений — малярии. Мы приветствуем большой прогресс, достигнутый в борьбе с малярией во многих странах. В то же время мы озабочены тем, что это заболевание продолжает ложиться тяжелым бременем на ряд стран. В этой связи в прошлом году Япония взяла на себя обязательство внести в последующие годы, начиная с 2014 года, в Глобальный фонд для борьбы со СПИДом, туберкулезом и малярией 800 млн. долл. США. Мы надеемся, что этот взнос в Глобальный фонд значительно поддержит усилия африканских стран по борьбе с малярией.

В заключение моего выступления я хотел бы высоко оценить и решительно поддержать мероприятия в рамках Недели Африки. Поднимается много тем и очень серьезных вопросов, но я хотел бы подчеркнуть важность устойчивости к воздействию стихийных бедствий, включая засухи и наводнения в Африке. В марте 2015 года Япония будет принимать Всемирную конференцию по уменьшению опасности бедствий. Я хотел бы пригласить все государства-члены, включая африканские страны, принять в ней участие по возможности на самом высоком уровне.

**Г-н Наранг (Индия)** (*говорит по-английски*): Для Индии — высокая честь участвовать сегодня в этих важных прениях, посвященных развитию и благополучию Африки.

Новое партнерство в интересах развития Африки» (НЕПАД), которое является отражением коллективного видения социально-экономического развития Африки, добилось похвального прогресса. Индия придает большое значение главной цели НЕПАД, которая состоит в обеспечении широкого и справедливого экономического роста,



позволяющего Африке сократить масштабы нищеты и лучше вписаться в глобальную экономику.

Африка добилась впечатляющего прогресса в реализации целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия (ЦРДТ), хотя этот прогресс остается неравномерным и непостоянным. Многие цели и задачи не выполнены, и преодоление проблем требует в последнем году активизации усилий и последнего рывка. По нашему мнению, поскольку международное сообщество ведет переговоры по новой повестке дня в области развития на период после 2015 года, сейчас — самое время коллективно заявить о нашей готовности придать интересам Африки наивысший приоритет. Потребности и первоочередные задачи Африки должны стоять в центре повестки дня в области развития на период после 2015 года.

Искоренение нищеты требует устойчивого, мощного, всестороннего экономического роста и поэтому является одной из главных политических целей. Доклад Генерального секретаря по этому пункту повестки дня (A/69/161) показывает, что общие темпы экономического роста в Африке в 2013 году были на 1 процент выше среднего глобального показателя. По прогнозам издания *African Economic Outlook 2014* (Перспективы экономического развития Африки, 2014 год), темпы экономического роста в Африке могут вернуться к докризисному уровню в 6,5 процента. Такой ход развития событий можно лишь приветствовать. Но, для того чтобы Африка сделала прорыв в понижении уровня нищеты, темпы экономического роста должны быть гораздо более высокими.

Для развития этого импульса в экономическом росте жизненное значение приобретает постоянная и активная поддержка приоритетов НЕПАД со стороны международного сообщества. Для промышленного развития необходимы масштабные инвестиции в экономическую и социальную инфраструктуру, производственный потенциал. Это — также одно из приоритетных направлений партнерства Индии с Африкой.

В докладе Генерального секретаря правильно отмечается, что для приумножения последних успехов в области развития и для ускорения прогресса в достижении ЦРДТ в Африке исключительно важную роль играет прочное и постоянное глобальное партнерство. Международному сообществу нужно

выполнить свои обязательства как можно быстрее. Хотя официальная помощь Африке в целях развития (ОПР) в 2013 году несколько возросла, удельный вес Африки в общем объеме ассигнований по линии ОПР остается без изменений, и общий уровень ОПР, как известно, далеко не достигает 0,7 процента.

Вопрос приемлемости уровня задолженности, который стоит в центре обсуждений на нынешней сессии Генеральной Ассамблеи, имеет для Африки критическое значение. Анализ Международного валютного фонда говорит о том, что в группе высокого риска долгового кризиса находятся почти 20 процентов африканских стран. В этом контексте большое значение приобретает резолюция 68/304, предоставляющая мандат на разработку многостороннего правового рамочного документа для регулирования процессов реструктуризации суверенного долга.

Сегодняшние прения проходят в то время, когда африканские страны стоят перед лицом кризиса, который Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ) назвала самой серьезной и острой чрезвычайной ситуацией медицинского характера нашего времени. Серьезная проблема и угроза, которую создала вспышка смертельного вируса Эболы в Западной Африке, требуют безотлагательных скоординированных действий со стороны международного сообщества.

Индия имеет хороший послужной список активного участия в многосторонних усилиях по преодолению чрезвычайных ситуаций в области здравоохранения, например участия в нашем реагировании на проблему ВИЧ/СПИДа десять лет назад в Африке и Азии. Что касается нынешнего кризиса, то Индия оказала срочную финансовую помощь трем из пострадавших стран — Сьерра-Леоне, Либерии и Гвинейской Республике — и предоставила ВОЗ 500 000 долл. США на расширение ее усилий. Позднее Индия добавила к этому взносу 10 млн. долл. США для учрежденного Генеральным секретарем Целевого многостороннего партнерского фонда реагирования на эпидемию Эболы и еще 2 млн. долл. США на приобретение средств индивидуальной защиты для использования в борьбе с Эболой.

Доклад Генерального секретаря по НЕПАД (A/69/161) подтверждает, что сотрудничество между Африкой и Индией постоянно расширяется.

Индийские инвестиции в Африку значительно увеличились и, как отмечается в докладе, дают положительный эффект для африканской экономики, в частности в таких секторах, как информационно-коммуникационные технологии, автомобилестроение, фармацевтика, машиностроение, энергетика и химическая промышленность. Сегодня партнерство Индии с Африкой отличается многогранностью. И главное, что это партнерство учитывает приоритеты развития и «дорожные карты» Африки.

Благодаря весьма высокому показателю роста объема торговли, составлявшему в период 2005–2011 годов в среднем 31,8 процента в год, объем торговли между Индией и Африкой, согласно оценкам, в 2013–2014 годах составил в общей сложности более 72 млрд. долл. США. Индийские капиталовложения в Африку оцениваются в более чем 35 млрд. долл. США. За последнее десятилетие Индия увеличила объем льготных кредитов африканским странам до более чем 6,7 млрд. долл. США, что, фактически, составляет более двух третей от общего объема предоставляемых Индией кредитов. В прошлом году тысячи африканских студентов и экспертов учились и работали в индийских учебных заведениях в рамках различных проектов, в том числе, в рамках Индийской программы технического и экономического сотрудничества. В тот же период был создан ряд учреждений, занимающихся вопросами наращивания потенциала, и в настоящее время создается еще ряд других.

С 1960 года Индия также неизменно вносит свой вклад в поддержание мира и безопасности на Африканском континенте. В настоящее время в Африке развернуто более 6500 индийских миротворцев. С годами неизменное участие Индии в операциях Организации Объединенных Наций по поддержанию мира в Африке позволило многим африканским странам урегулировать внутригосударственные и межгосударственные конфликты, укрепить государственные институты и предотвратить развал экономики, не говоря уже об оказанной нами помощи в расселении миллионов внутренне перемещенных лиц.

В заключение позвольте мне еще раз заявить о неизменной приверженности Индии углублению и укреплению ее партнерских отношений с Африкой во имя достижения приоритетных целей в области развития, поставленных африканскими странами в рамках НЕПАД. Индия также будет придавать

важное значение интересам Африки в рамках повестки дня в области развития на период после 2015 года.

**Г-н Аннаку** (Ливия) (*говорит по-арабски*): Сначала я хотел бы поблагодарить Генерального секретаря за его доклады (A/69/161, A/69/162 и A/69/163) по обсуждаемым пунктам повестки дня. Поблагодарить хотелось бы также Специального советника Генерального секретаря по Африке Его Превосходительство посла Маджиба Абд аль-Азиза и Генерального директора Агентства по планированию и координации Нового партнерства в интересах развития Африки за все те усилия, которые они прилагают во имя Африки.

Мне хотелось бы заявить о поддержке нашей делегацией заявления, сделанного представителем Малави от имени Группы африканских государств.

Программа НЕПАД, которая начала осуществляться более десятилетия назад, служит одним из основных инструментов, которые свидетельствуют о решимости африканских лидеров и стран обеспечивать развитие континента на основе подлинного партнерства. Благодаря такому партнерству будет реализована цель, состоящая в том, чтобы Африка стала прогрессивным и развитым континентом, обеспечивающим своим народам достойную жизнь и способствующим международному миру и безопасности. Несмотря на весь достигнутый за последние годы прогресс в продвижении по пути социально-экономического роста и развития, благодаря которому были достигнуты многие из целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия (ЦРДТ), перед континентом по-прежнему стоят многочисленные препятствия и сложные проблемы, мешающие ему достичь некоторые ЦРДТ, особенно в таких областях, как здравоохранение, водоснабжение, санитария и энергетика.

Ввиду стоящих перед Африкой серьезнейших проблем, как в плане достижения пока не реализованных ЦРДТ или тех целей в области устойчивого развития, которые будут главными в повестке дня в области развития на период после 2015 года, Африке необходимо, чтобы развитые страны выполнили обязательства, взятые ими в ходе крупных конференций Организации Объединенных Наций. В числе таких обязательств — оказание африканским странам поддержки путем содействия им в достижении экономической стабильности, в

привлечении капиталовложений при активном участии в частного сектора, а также путем содействия передаче технологий, главным образом, в интересах искоренения нищеты, которая остается весьма насущной проблемой. Поэтому, согласно Мапутской декларации по вопросам сельского хозяйства и продовольственной безопасности, больше усилий следует прилагать для наращивания сельскохозяйственного производства с учетом соответствующих приоритетов и с использованием в этой отрасли технологий и инвестиций таким образом, чтобы обеспечить все население континента достаточным количеством качественного продовольствия.

Что касается развития, главным инструментом и «целью» которого является человек, то я хотел бы остановиться на крайне серьезной ситуации в сфере здравоохранения в Африке, обусловленной широким распространением как инфекционных, так и неинфекционных заболеваний, в частности смертоносной лихорадки, вызванной вирусом Эбола. Вполне вероятно, что в настоящее время в Западной Африке каждую неделю им заражаются порядка 10 тысяч человек. Это означает, что африканцам реально грозит серьезная опасность, которая может проникнуть в другие страны повсюду в мире, поскольку Африка, имея скромные возможности, не в состоянии сдержать ее. Поэтому нам абсолютно необходимо срочно мобилизовать все наши усилия и задействовать технологии для борьбы с эпидемией, пока вирус Эбола не уничтожил население Африки и не распространился во всем мире.

Что касается мира и безопасности в Африке, то для достижения на континенте политической и экономической стабильности нам надо активизировать институциональное сотрудничество, предотвращать споры, поддерживать мир, обеспечивать соблюдение прав человека, добиваться разоружения и укреплять демократию, верховенство права и благое управление на этом континенте.

В заключение наша делегация хотела бы подчеркнуть, что Ливия, несмотря на царящую в нашей стране нестабильность и крайне тревожную обстановку в плане безопасности, а также на то, что наша экономика и процесс развития заходят в тупик, хотела бы, как только она оправится от этих бед, сразу начать проводить весьма эффективную работу в контексте сотрудничества с африканскими странами в интересах дальнейшего продвижения вперед по пути, намеченному НЕПАД, чтобы

добиться прогресса, роста и процветания африканских стран. Мы достигнем этого благодаря координации действий, совместной работе и самоотверженности на основе соглашений о сотрудничестве, подписанных нами с рядом африканских стран. Это позволит нам достичь остальных ЦРДТ и подготовиться к реализации повестки дня в области устойчивого развития на период после 2015 года, тем более что Африка весьма богата молодыми кадрами и природными ресурсами, которые, если ими будут распоряжаться надлежащим образом, позволят ей реализовать перспективную концепцию преобразования Африки в прогрессивный континент, способный вносить положительный вклад в интересах обеспечения прогресса, стабильности, счастья, процветания и благополучия человечества.

**Г-н Бенхамеди (Алжир)** (*говорит по-английски*): Сначала позвольте мне поблагодарить Председателя за организацию этого важного заседания, а также тепло поприветствовать Генерального директора Агентства по планированию и координации Нового партнерства в интересах развития Африки (НЕПАД) г-на Ибрахима Хасане Маяки. Алжир одобряет доклад Генерального секретаря по НЕПАД (A/69/161) и содержащийся в нем глубокий анализ. Мы также хотим поблагодарить Канцелярию Специального советника по Африке и ее высококвалифицированных и преданных делу сотрудников во главе с заместителем Генерального секретаря послом Маджибом Абд аль-Азизом за их ценную деятельность в целях усиления международной поддержки процессу развития Африки посредством проведения информационно-просветительской и аналитической работы.

Наша делегация присоединяется к заявлению, с которым выступил постоянный представитель Малави от имени Группы африканских государств.

Озвученная в Абудже в 2001 году идея создать НЕПАД, идущее в авангарде африканского возрождения, зародилась в силу политической необходимости африканцев полагаться, главным образом, на свои силы, чтобы вывести континент из нищеты и положить конец маргинализации Африки в рамках процесса глобализации. С этой целью НЕПАД поставило вопросы мира, безопасности, демократии, благого управления, прав человека, расширения прав и возможностей женщин и рационального управления экономикой во главу угла в рамках процесса устойчивого развития. НЕПАД, признающее

трудности в политической, экономической и социальной областях, которые препятствуют развитию Африки на протяжении десятилетий, является также отражением стремления Африки создать новое партнерство, основанное на принципе руководящей роли самой Африки и, самое главное, принципе национальной ответственности.

Сейчас, когда международное сообщество готовится приступить к разработке повестки дня в области развития на период после 2015 года, крайне важно уделять в этом процессе особое внимание Африке. Африканский союз (АС), со своей стороны, более года тому назад успешно принял Общую позицию африканских стран по повестке дня в области развития на период после 2015 года. Наряду с очередным подтверждением принципов Рио-де-Жанейрской декларации, в частности принципа общей, но дифференцированной ответственности, в Общей позиции подтверждаются также принципы права на развитие и равенство, взаимной подотчетности и ответственности. Общая позиция также обеспечит политическое пространство для разработки адаптированных к нуждам государств мер и программ в интересах Африки, включая оказание необходимой поддержки в интересах осуществления стратегии НЕПАД. Кроме того, поскольку мир и безопасность были включены в качестве пятой составляющей Общей позиции африканских стран, в интересах достижения устойчивого и подлинно инклюзивного развития, особое внимание в ней также уделяется народам государств, в которых имеют или имели место конфликты, сопровождавшиеся жестоким насилием, или которые восстанавливаются после него.

В результате десятилетнего осуществления НЕПАД как программы Африканского союза удалось добиться ряда обнадеживающих результатов. Содействие развитию инфраструктуры в качестве движущей силы интеграции и развития в Африке привело к принятию в 2010 году главами государств Африканского союза Программы развития инфраструктуры в Африке.

В связи с осуществлением проекта, за который ратует Алжир и который позволит завершить строительство Транссахарской автомагистрали и газопровода, соединяющих Алжир и Нигерию, мы с удовлетворением отмечаем, что предоставление 40 млн. долл. США для финансирования строительства недостающей в рамках проекта

Транссахарской магистрали ветки протяженностью более 4500 километров позволит завершить проект к 2016 году. Кроме того, мы с удовлетворением отмечаем прогресс в рамках связанной с этим проектом прокладке опто-волоконного кабеля, соединяющего Алжир, Нигер и Нигерию, поскольку проект выполнен уже на 60 процентов. Наряду с этим, значительный прогресс был также достигнут в рамках Комплексной программы развития сельского хозяйства в Африке (КПРСХА), которая направлена на достижение 6-процентного показателя роста в сельскохозяйственном секторе за счет выделения 10 процентов от общего объема средств национального бюджета стран. Сегодня 45 стран взяли обязательства в отношении КПРСХА, причем 39 из них уже приняли национальный план инвестирования сельского хозяйства.

Хотя за последний год удалось добиться прогресса в деле ускорения темпов экономического роста и социального развития, сохраняются нерешенные проблемы, которые тормозят достижение целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия. Таким образом, для того, чтобы Африка достигла согласованных на международном уровне целей в области развития, в том числе благодаря глобальному партнерству в целях развития, исключительно важно, чтобы международное сообщество оказывало постоянную поддержку. Поэтому мы призываем партнеров по процессу развития приложить усилия к выполнению своих обязательств перед Африкой, в том числе в отношении официальной помощи в целях развития, объем которой сократился на 5,6 процента в 2013 году. Все заинтересованные стороны должны совершить мощный рывок для обеспечения развития Африки — единственного региона, в котором вряд ли удастся достичь ЦРДТ к 2015 году. В этой связи мы приветствуем доклад Генерального секретаря об обзоре выполнения обязательств по удовлетворению потребностей Африки в области развития (A/69/163), поскольку он поможет активизировать усилия в целях их выполнения в полном объеме.

Наконец, мы прекрасно знаем, что процветание во всем мире невозможно без процветания в Африке. Усилия Африки по искоренению нищеты и голода, созданию рабочих мест и обеспечению устойчивого развития должны неизменно поддерживаться нашими международными партнерами в области



развития. Сейчас, когда международное сообщество занимается разработкой новой повестки дня, обеспечение того, чтобы его усилия в полной мере отражали потребности и приоритеты Африки, будет во многом способствовать ускорению прогресса на континенте при одновременном закреплении его недавних успехов в области развития.

**Г-н Томмо Монте** (Камерун) (*говорит по-французски*): Прежде всего позвольте мне присоединиться к заявлению, с которым выступил посол Малави от имени Группы африканских государств.

Я также хотел бы выразить признательность Генеральному секретарю за качество докладов, рассматриваемых на этом заседании в связи с соответствующими пунктами повестки дня (A/69/161, A/69/162 и A/69/163).

Что касается Нового партнерства в интересах развития Африки (НЕПАД), то следует подчеркнуть, что сегодняшние прения проходят в контексте, характеризующемся масштабностью различных процессов, которые оказывают воздействие на развитие Африки. Во-первых, я хотел бы упомянуть об успешном завершении деятельности Рабочей группы открытого состава по целям в области устойчивого развития, о которой справедливо упоминается в докладе, а в также других докладах, касающихся конкретных ситуаций в странах Африки, и в программном заявлении о потребностях Африки в области развития и НЕПАД. Я также хотел бы отметить публикацию доклада Межправительственной группы экспертов по изменению климата о финансировании устойчивого развития, в котором подчеркивается необходимость выполнения на практике наших финансовых обязательств, в частности, в отношении финансирования развития в Африке.

Генеральный секретарь совершенно справедливо подчеркивает, что опубликование его доклада о НЕПАД по времени совпадает с проведением Дакарского саммита по финансированию развития инфраструктуры Африки, 14 и 15 июня, на котором участники приняли Программу развития инфраструктуры в Африке (ПРИА) для финансирования приоритетных региональных инфраструктурных проектов. Он также отмечает торжественное заявление, принятое 26 мая на двадцать первом саммите Африканского союза в ознаменование пятидесятой годовщины Организации, в котором были

определены приоритетные задачи программы развития в Африке на ближайшие 50 лет, а особое внимание было уделено индустриализации.

Позвольте мне остановиться на двух вопросах, имеющих решающее значение для развития Африки, а именно: инфраструктуре и индустриализации. Отсутствие инфраструктуры является одной из главных проблем, поскольку это серьезно подрывает процесс интеграции Африки и ее конкурентоспособность на мировом рынке. Этот недостаток также негативно сказывается на усилиях в области развития и усилиях по интеграции Африки в социально-экономическую и экологическую области. В этой связи моя делегация приветствует ускорение темпов осуществления принятой в 2010 году Программы развития инфраструктуры в Африке, которая представляет собой стратегические рамки для развития инфраструктуры на региональном и континентальном уровнях. Тем не менее, как справедливо подчеркивается в докладе Генерального секретаря, финансирование ПРИА по-прежнему сопряжено с трудностями.

В связи с этим я приветствую президентскую инициативу, касающуюся инфраструктурных проектов НЕПАД. Данная инициатива предусматривает создание типового рамочного стратегического механизма по осуществлению приоритетных межрегиональных проектов в области инфраструктуры, одобренных лично семью главами государств и правительств африканских стран. В том же духе в Дакарской программе действий предлагается ускорить осуществление экспериментальных инфраструктурных проектов. Наконец, я рад особо отметить начало осуществления инициативы «Африка 50» Африканского банка развития, направленной на привлечение более чем 100 млрд. долл. США из государственного и частного секторов для финансирования приоритетных региональных проектов развития инфраструктуры на континенте в течение последующих 50 лет.

Что касается индустриализации, то наша делегация считает существенно важным тот факт, что структурные преобразования в экономике африканских стран будут способствовать созданию добавленной стоимости и диверсификации экономики. Индустриализация является одним из мощных инструментов, способных обеспечивать инклюзивное и устойчивое экономическое развитие, которое является источником производительной занятости

и достойной работы и, наконец, способных вырвать миллионы людей из тисков нищеты.

Как отмечается в ряде докладов, закрытая структура экономики большинства африканских стран характеризуется склонностью к концентрации экономической деятельности в горнодобывающем секторе и производстве сырья в отсутствие реального воздействия на другие сектора. Что касается стран Африки к югу от Сахары, то в этой связи в докладе Межправительственного комитета экспертов по финансированию устойчивого развития (A/69/315) отмечается, что прямые иностранные инвестиции приходятся главным образом на добывающие отрасли с ограниченными связями с остальной экономикой. Такая ситуация не обеспечивает создание большого числа рабочих мест, поскольку она приводит к направлению доходов в сектора экономики, богатые природными ресурсами, поощряет неравенство и способствует возникновению социальной напряженности.

Для решения этой проблемы у Африки нет другого выбора, кроме как индустриализация и наращивание производственного потенциала. Признание этой реальности в Повестке дня на период до 2063 года, а также в докладе Рабочей группы открытого состава по целям в области устойчивого развития является поводом для надежды. Индустриализация поможет африканским странам укрепить мобилизацию внутренних ресурсов путем создания систем обеспечения благосостояния и налогообложения, что, в свою очередь, может способствовать достижению других целей в области развития.

С учетом вышесказанного, следует поддержать национальные усилия по укреплению промышленной инфраструктуры и реализации континентальных приоритетных задач, сформулированных в Программе развития инфраструктуры в Африке.

Вызывает удовлетворение учет приоритетов НЕПАД в национальных программах развития африканских стран. Что касается в частности Камеруна, то за последний год им был предпринят ряд инициатив. Я хотел бы привести всего несколько примеров.

Что касается сельского хозяйства, то несколько месяцев назад правительство Камеруна утвердило национальный план инвестиций в сельское хозяйство, который предусматривает инвестиции в размере более 6,5 млрд. долл. США в развитие

сельского хозяйства в течение семилетнего периода. Камерун планирует привлечь 58 процентов этой суммы самостоятельно в рамках Комплексной программы развития сельского хозяйства в Африке, которую мы подписали 17 июля 2013 года. В рамках осуществления этой Программы Агентство НЕПАД в партнерстве с камерунским Университетом Джанга проводит подготовку кадров и укрепляет потенциал в области управления сельскохозяйственными рисками в Центральноафриканском субрегионе. Камерун также является одной из шести стран, которые провели исследование передового опыта в области адаптации сельскохозяйственных систем к изменению климата. Кроме того, что касается гендерных вопросов, то Камерун является одной из пяти африканских стран, которые приступили к осуществлению пятилетней программы по поддержке усилий в области гендерной проблематики, изменения климата и сельского хозяйства.

Что касается науки, техники и инноваций, то Камерун играет активную роль в реализации Африканского сводного плана действий в области науки и техники, в том числе в рамках инициативы, касающейся показателей Африки в области науки, техники и инноваций, в которой Камерун является одним из первопроходцев.

В сфере здравоохранения Камерун принимает участие во втором этапе проекта по подготовке медсестер и акушерок в Африке, главная цель которого заключается в повышении квалификации медсестер и акушерок после получения высшего образования, в частности на уровне профессиональной подготовки магистров.

Говоря о субрегиональной интеграции, следует отметить, что 21 и 22 октября 2013 года Камерун провел пятую сессию субрегионального координационного механизма, посвященную поддержке системой Организации Объединенных Наций Африканского союза и его программы НЕПАД в Центральной Африке. В ходе этих совещаний было утверждено 116 проектов на период 2013–2016 годов в следующих областях: развитие инфраструктуры, государственное управление, мир и безопасность, промышленное развитие, торговля и доступ на рынки, сельское хозяйство и продовольственная безопасность, наука и техника, борьба с ВИЧ/СПИДом, трудоустройство, профессиональная подготовка и совершенствование институциональной основы развития.

Камерун принимает к сведению проведенный Генеральным секретарем анализ международной поддержки в интересах развития Африки. Согласно докладу, «отклик международного сообщества носит неоднозначный характер» (A/69/161, пар. 52).

Что касается официальной помощи в целях развития (ОПР), то хотя предварительные данные указывают на 5-процентное увеличение размера предоставляемой Африке помощи, наш континент получает лишь 38 процентов от общего объема ОПР, что Генеральный секретарь охарактеризовал как невыполнение объявленного обязательства уделять Африке приоритетное внимание в распределении такой помощи. Кроме того, взятые Группой восьми в Глениглсе в 2005 году обязательства увеличить объем предоставляемой африканским странам помощи вдвое еще далеки от выполнения.

Бремя задолженности серьезно подрывает усилия развивающихся стран по достижению целей в области устойчивого развития. На сегодняшний день был осуществлен ряд инициатив для решения этой проблемы, в частности Инициатива в отношении долга бедных стран с крупной задолженностью (БСКЗ) и Инициатива по облегчению бремени задолженности на многосторонней основе. Несмотря на положительные результаты этих инициатив, мы разделяем мнение Генерального секретаря о том, что списание долгов само по себе не является чудодейственным способом решения проблем в области развития в странах БСКЗ. Хотя это одно из необходимых условий, оно остается недостаточным и требует дополнительной помощи в сферах финансирования в целях развития и укрепления потенциала.

Доступ Африки на глобальные рынки и справедливая торговля имеют первоочередное значение для континента. Как это предусматривается в Соглашении об учреждении Всемирной торговой организации (ВТО),

«необходимы позитивные усилия, направленные на обеспечение развивающимся странам, и особенно наименее развитым из них, гарантированной доли в росте международной торговли, соизмеримой с потребностями их экономического развития».

Кроме того, международная торговля была определена в качестве одной из шести основных областей, в которых развивающиеся страны могут

мобилизовать финансовые ресурсы в целях развития. В итоговом документе Конференции «Рио+20» международная торговля характеризуется как движущая сила развития и поступательного экономического роста. Тем не менее текущая ситуация по-прежнему вызывает серьезную озабоченность в Африке, на долю которой приходится лишь 3 процента мировых экспортных рынков.

Мы приветствуем принятие первого многостороннего торгового соглашения, одобренного ВТО в ходе девятой министерской конференции, которая состоялась на острове Бали в декабре 2013 года. Мы надеемся, что положения, касающиеся содействия торговле, принесут пользу Африке благодаря снижению таможенных пошлин, к которым это может привести. Тем не менее наша делегация по-прежнему считает, что Дохинский раунд, третья Международная конференция по финансированию развития и повестка дня в области развития на период после 2015 года должны обеспечить благоприятную систему торговли для развития в целях сокращения числа мер, которые приводят к диспропорциям в торговле; расширения доступа африканской продукции на рынки; укрепления торгового потенциала, в том числе посредством диверсификации экспорта; и, наконец, развития внутриафриканской торговли.

В заключение позвольте мне сказать несколько слов о поддержке, которую Организация Объединенных Наций оказывает НЕПАД. Камерун приветствует укрепление регионального координационного механизма для организаций и учреждений Организации Объединенных Наций, работающих в Африке, в целях оказания поддержки Африканскому союзу, НЕПАД и системе тематических блоков. Как отмечено в докладе Генерального секретаря, нас обнадеживает тот факт, что состоявшаяся в марте в Абудже пятнадцатая сессия механизма подчеркнула необходимость приведения всех его тематических блоков в соответствие со стратегическим видением Африканского союза, стратегическими планами НЕПАД на 2014–2017 годы и Повесткой дня до 2063 года.

Камерун отмечает, что, как указано в пункте 17 доклада Генерального секретаря (A/69/163), на реализацию метода, который был использован для проведения первого двухгодичного обзора, не было выделено достаточного времени, в связи с чем в будущем его следует пересмотреть. В этой связи

Канцелярия Специального советника по Африке, которой мы по-прежнему готовы оказывать твердую поддержку, продолжает играть решающую роль. Я убежден в том, что благодаря укреплению ее потенциала, что предусмотрено резолюцией 68/247, она сможет более эффективно выполнять свои мандаты. Мы не сомневаемся в том, что она оправдает наши ожидания в отношении осуществления резолюции 66/293, в частности, обеспечит надлежащее функционирование механизма контроля за выполнением обязательств по удовлетворению потребностей Африки в области развития. Завершившаяся неделя, провозглашенная Неделей Африки, показала всем нам, как может работать Канцелярия Специального советника по Африке. Мы выражаем ему признательность за его усилия.

**Исполняющий обязанности Председателя** (*говорит по-французски*): В соответствии с резолюцией 2011 (XX), принятой 11 октября 1965 года, и решением 56/475 от 15 августа 2002 года, сейчас я предоставляю слово наблюдателю от Африканского союза.

**Г-н Маяки** (Африканский союз) (*говорит по-английски*): Я имею честь выступать от имени Африканского союза.

Я рад тепло поздравить г-на Сэма Кахамбу Кутесу с избранием на пост Председателя Генеральной Ассамблеи на ее шестьдесят девятой сессии. Мы уверены в том, что во время его пребывания на этом посту будет вновь подтверждена глобальная приверженность прочному миру, инклюзивному развитию и сотрудничеству.

Новое партнерство в интересах развития Африки (НЕПАД) имеет важнейшее значение для усилий, направленных на преобразование континента. Африканские лидеры вновь продемонстрировали политическую решимость содействовать ускорению осуществления программы НЕПАД в рамках Африканского союза.

Стратегия возрождения Африки основана на реформировании систем управления в рамках Африканского механизма коллегиального обзора (АМКО), созданного в 2003 году. Механизм играет центральную роль в укреплении демократии и распространении передового опыта среди государств-членов Африканского союза, отражая тем самым приверженность совершенствованию управления во всех его аспектах.

(*говорит по-французски*)

Тридцать четыре государства-члена Африканского союза добровольно присоединились к Механизму, 17 стали объектом коллегиального обзора, и в настоящее время проводится второй цикл процесса обзора.

(*говорит по-английски*)

На институциональном уровне проводится реструктуризация АМКО, предусматривающая его интеграцию с Африканским союзом при одновременном укреплении сотрудничества и взаимодействия с соответствующими региональными организациями и программами. В этой связи в секретариате АМКО были проведены структурные изменения, с тем чтобы он мог более эффективно выполнять свою роль в качестве главного африканского механизма, занимающегося вопросами управления.

В качестве технического органа Африканского союза Агентство НЕПАД уделяет первоочередное внимание стратегической координации осуществления приоритетных программ и проектов континента. В настоящее время выполнение этих функций приобретает еще более важное значение в контексте Повестки дня Африканского союза до 2063 года и общей позиции африканских стран в отношении повестки дня в области развития на период после 2015 года.

НЕПАД продолжает играть ведущую роль в деле осуществления Комплексной программы развития сельского хозяйства в Африке. Провозгласив 2014 год годом преобразования Африки в области сельского хозяйства и продовольственной безопасности, мы приступили к дальнейшему осуществлению Декларации Малабо, принятой в ходе саммита Африканского союза в июне 2014 года, и занимаемся разработкой стратегии на период до 2025 года. Помимо активизации усилий, направленных на увеличение финансирования инвестиционной деятельности в области сельского хозяйства с учетом согласованного в Мапуто целевого показателя бюджетных ассигнований в размере 10 процентов, мы осуществляем нашу деятельность, опираясь на прочную систему подотчетности и результативности. В сотрудничестве с Комиссией Африканского союза и партнерами по развитию Агентство НЕПАД также занимается реализацией программы, касающейся внедрения методов ведения сельского хозяйства, не причиняющих ущерба климату,



с учетом гендерной проблематики и изменения климата. Кроме того, совместно с региональными экономическими сообществами, партнерами по развитию и неправительственными организациями мы создали африканскую координационную платформу в области методов ведения сельского хозяйства, не причиняющих ущерба климату. Главная задача состоит в достижении целевого показателя, предусматривающего создание 25 миллионов фермерских хозяйств к 2025 году.

Развитие инфраструктуры по-прежнему является важнейшим средством обеспечения устойчивого и инклюзивного роста, в то время как нынешняя экономическая ситуация дает уникальную возможность для коллективного решения проблемы, связанной с дефицитом инфраструктуры. Под руководством президента Республики Сенегал Маки Саля и председателя НЕПАД в июне был проведен Дакарский саммит по финансированию развития инфраструктуры Африки. При поддержке Комиссии Африканского союза, Африканского банка развития, Экономической комиссии для Африки (ЭКА), Всемирного банка, Программы развития Организации Объединенных Наций (ПРООН) и Японского агентства по международному сотрудничеству этот исторически важный саммит способствовал привлечению инвестиций в создание современной инфраструктуры, что началось с подготовки 16 проектов в рамках плана реализации приоритетных задач Программы развития инфраструктуры в Африке.

На основе Дакарской программы действий и президентской инициативы развития инфраструктуры, осуществляемой под председательством президента Южно-Африканской Республики Джейкоба Зумы, Агентство НЕПАД уделяет первоочередное внимание ускорению процесса создания коридоров развития и подготовки инфраструктурных проектов в сотрудничестве с фондом «Африка-50», находящимся в ведении Африканского банка развития. Коллективная поддержка африканского частного сектора в самой Африке и во всем мире имеет важное значение для эффективной мобилизации необходимых инвестиционных ресурсов в целях осуществления региональных инфраструктурных проектов.

В целом, Агентство НЕПАД продолжает заниматься координацией программ путем разработки и осуществления стратегии в области науки, техники

и инноваций для Африки на 2014–2024 годы, а также Африканской программы по согласованию регулирования фармацевтической продукции, которая направлена на предоставление более своевременного доступа к высококачественным и эффективным лекарственным препаратам в целях активизации осуществления Африканского плана по производству медикаментов.

Место, которое займет новая Африка на международной арене, имеет жизненно важное значение для прочного мира, стабильности, прогресса и безопасности. Повестка дня в области развития на период после 2015 года может стать катализатором усилий Африки только в том случае, если весь подход к разработке программ будет основан на понимании того факта, что развитие — это процесс расширения возможностей и опора на собственные силы.

Однако серьезных проблем в Африке по-прежнему достаточно. Наглядным примером может быть вспышка Эболы в Западной Африке, которая делает нашим императивом всемирную солидарность и объединенные действия. Быстрые и хорошо скоординированные коллективные меры реагирования имеют первостепенное значение, и поэтому мы приветствуем миссию Организации Объединенных Наций по чрезвычайному реагированию на Эболу. Этот вызов демонстрирует важность укрепления потенциала систем здравоохранения во многих африканских странах. Межсекторальный аспект решения различных проблем в области здравоохранения, включая малярию, туберкулез, ВИЧ/СПИД и Эболу, невозможно переоценить.

Именно в этом контексте Африканский союз разворачивает Повестку дня на период до 2063 года в качестве своей долгосрочной стратегии. Последние 50 лет Африка отдала борьбе с колониализмом и апартеидом. Африканский союз считает, что для того, чтобы произошли социально-экономические перемены, следующие 50 лет следует отдать структурным преобразованиям и всестороннему развитию. Сделав семь основных чаяний приоритетными направлениями, Повестка дня на период до 2063 года стала призывом к действию во имя достижения целей развития в Африке.

Важно отметить, что Африка вместе с международным сообществом будет разрабатывать и осуществлять ориентированную на преобразования

повестку дня в области развития на период после 2015 года. Определяющим фактором является то, что новая глобальная программа должна поддерживать и дополнить собственные приоритеты Африки и ее усилия в области развития. В частности, цель ликвидации крайней нищеты на основе применения многоаспектного подхода критически важна для Африки и имеет фундаментальное значение для осуществления и реализации программы НЕПАД в ходе ее второго десятилетия.

Мы убеждены, что структурные экономические преобразования помогут положить конец крайней нищете. Крепнущее стремление усилить средства осуществления и сформировать более прочные глобальные партнерства определяет подход, принятый НЕПАД. Недавно наши руководители одобрили создание Африканской платформы для глобальных партнерств в качестве общего механизма сотрудничества с новыми и существующими международными партнерами континента.

И наконец, мы признательны за неизменную поддержку осуществления программы НЕПАД со стороны государств-членов и международных организаций. Высокой оценки заслуживает вдохновляющее лидерство и стратегическое руководство работой Организации Объединенных Наций, которые демонстрирует Генеральный секретарь Пан Ги Мун.

Мы приветствуем создание механизма наблюдения Организации Объединенных Наций, учрежденного резолюцией 66/293 для обзора выполнения обязательств по развитию Африки, как шаг в правильном направлении. Мы обязуемся поддерживать работу этого механизма посредством тех мер, которые будет осуществлять Канцелярия Специального советника по Африке. Позвольте мне поблагодарить заместителя Генерального секретаря г-на Маджида Абд аль-Азиза, а также ЭКА и ПРООН, за их столь решительную поддержку.

Агентство НЕПАД и АМКО, в качестве ключевых учреждений Африканского союза, вновь подтверждают обязательство поддерживать партнерские отношения и сотрудничать с Организацией Объединенных Наций.

*(говорит по-французски)*

Тот переход, который мы совершим по мере нашего продвижения от целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, к повестке дня в области развития на период после 2015 года, станет для Африки возможностью обновить свой потенциал для решения проблем континента и ответа на наши общие глобальные вызовы.

*Заседание закрывается в 13 ч. 55 м.*